

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΚΕΡΟΥ 1,
Π.Α. ΚΑΜΙΓΓΟΣ
11577 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νέα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΘΥΛΛΟ 125
ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2004



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Οικοδόμοι, προετοιμαζόμαστε για νέες απεργιακές κινητοποιήσεις

ΣΕ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ

Πλουτοκρατία και κυβέρνηση μπήγουν συνεχώς νέα καρφιά στο κορμί της εργατικής τάξης
Η ΤΑΞΙΚΗ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΜΟΝΟΣ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ



1984 - 2004

20

ΧΡΟΝΙΑ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ



ΣΤΑΘΕΡΑ
ΣΤΟ
ΔΡΟΜΟ
ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΗΣ
ΠΑΛΗΣ

ΜΠΡΟΣΤΑ
ΠΙΟ ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΑ
ΠΙΟ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ

ΣΕΛΙΔΕΣ 4 - 7



Συνάδελφε

Η διοίκηση του Συνδικάτου
σου εύχεται χρόνια πολλά,
προσωπική και οικογενειακή
ευτυχία, ειρηνικό και
αγωνιστικό το 2005

ΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΙΣ 9 ΔΕΚΕΜΒΡΗ



Εφαθτήριο
νέων ταξικών
αγώνων

ΣΕΛΙΔΕΣ 8 - 9

Εμπρακτη αλληλεγγύη στους δοκιμαζόμενους λαούς της Ν.Α. Ασίας (σελ. 16)

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

«Είμαστε και εμείς εδώ. Παρόντες!»

“Μπροστά στο 2005 έχουμε δουλειά πολλή και δύσκολη. Είμαστε υποχρεωμένοι να ανταποκριθούμε. Θα πορευτούμε ενάντια στο κεφάλαιο, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στους ιμπεριαλιστές. Θα πορευτούμε ταξικά, διεθνιστικά, με φαντασία, νευρο και ορμή. Προτεραιότητά μας η Συστήριση Δυνάμεων, για να σπρώξουμε σε ριζικές και ποιοτικές αλλαγές, σε όφελος της Εργατικής Τάξης και των συμμάχων της”.



Με τη διαβεβαίωση αυτή απευθύνεται στην εργατική τάξη της χώρας η ΕΓ του ΠΑΜΕ μέσα από το πρωτοχρονιακό μήνυμά της:

“Μια χρονιά τελειώνει, μια καινούρια αρχίζει! Σε κάθε λαϊκό σπίτι, οι εκτιμήσεις για τη χρονιά που έφυγε και οι ελπίδες για το 2005 που ξεκινά, γίνονται με τρόπο δύσκολο και βρασιωνικό. **Ο φρουριόβαν**, και τα βάρσνα να για τον εργατικό μέσο στο 2004 περισώσαν. Το αμερικάνο και οι κυβερνήσεις, τόσο της ΝΔ, όσο και του ΠΑΣΟΚ, γκρέμισαν κάθε μέσο τα όνειρα για την εργατική τάξη. Όμως είμαστε και εμείς εδώ. Παρόντες! Το ΠΑΜΕ με τα συνδικάτα μας. Πλασματάρηδες, ανιστόχαστοι

και νεοιστοπάλι. Με τις θέσεις και τους αγώνες μας. Τις πορείες και τις απεργίες μας. Τις καταλήψεις και τις συγκρούσεις μας με τα ΜΑΤ και την κρατική βία. Με τις διαδηλώσεις μας σε Ελλάδα, Κύβια και Ευρώπη. Τι στερη σχέση μας με τη φτωχή αγραρία κι όλα τα λαϊκά στρώματα. Προσπαθώντας να αξιοποιήσω κάθε μορφή πάλης, κόντρα στον αυταρχισμό και στην ανελευθερία.

Μέσα στο 2004 δώσαμε αρκετούς και πολυμφορμους αγώνες. Άλλους πετυχημένα και άλλους λιγότερο. Όλους όμως με αποτέλεσμα και

χρηστική αξία, αφού χιλιάδες νέοι άνθρωποι, κυρίως εργαζόμενοι, πολιτιστικοί και μοπλοϊζόνται, μέσα από τη δράση, με τις αξίες του κινήματός μας. Τις αυλογική προσπάθεια. Την αυποσκή. Την κόντρα με τους βιομηχανικούς, με τις κυβερνήσεις, με τον ιμπεριαλιστικό και τους ξένους, με τον αμερικάνο τρόπο ζήσης. Στα αποτελέσματα προμετρής την ενισχυση της γραμμής σύγκρουσης με τις αντιλήψεις της ταξικής συνεργασίας και τα αστικά εργαλεία της ανταγωνιστικότητας και των καπιταλιστικών αναδιάρθρω-

σεων. Μέσα από την καθημερινή άρση γίνεται όλο και πιο ορατή η αποψη ότι δεν είναι “ίδιας” όλες οι δυνάμεις μέσα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα. Ταυτόχρονα, δεν είναι μοναχά η υπερασπιστική και η δε χόσμος, που έχει και αυτό τη σημασία του. Είναι, όμως, θετικό το ότι αποτρέψαμε απολήψεις και σε κάποιες περιπτώσεις απομηνίωσι ζήναυριανου στη δουλειά. Οι κάποιιο οικονομικά μετανάστες, ένιωσαν να βροβήθη. Οι τα παιδιά από την Παλαιστίνη ξενοτάθηκαν με μια κούβερτα κι έναν καλό λόγο.

Όμως, όπως γράφει και ο ποιητής μας Πάνωης Ρίτσος, “όχι πως κοπύμε και τίποτα σπουδαίο”. Το καθόν μας κόνυμε. Και, μέλλεται, όχι ό-σπου δε γυράει ούτε λεπτό καθυστήρημα, όπως είναι τα εργατικά α-τυχήματα, ο λαϊκός εργατικός και η συμπαγής της εργατικής νεολαίας στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Τώρα, μπροστά στο 2005 έχουμε δουλειά πολλή και δύσκολη. Είμαστε υποχρεωμένοι να ανταποκριθούμε. Θα πορευτούμε ενάντια στο κεφάλαιο, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τους ιμπεριαλιστές. Θα πορευτούμε ταξικά, διεθνιστικά, με φαντασία, νευρο και ορμή. Προτεραιότητά μας η Συστήριση Δυνάμεων, για να σπρώξουμε σε ριζικές και ποιοτικές αλλαγές, σε όφελος της Εργατικής Τάξης και των συμμάχων της.

Θα πορευτούμε ενάντια στο ΣΕΒ και στις πολιτικές δυνάμεις που κανονεύουν το εκμεταλλευτικό σύστημα. Κόντρα στον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό. Θα σταθώσω δίπλα στους λαούς που αντιστέκονται. Στα κινήματα που αντιπάλαιουν τη νέα ιμπεριαλιστική τάξη προηγμένων. **Θα μας νιώθει κόντα** του κυβερνητικό ο απλός εργατικό, ο βιοπολιτιστικό, ανεξαρτήτως από χρώμα, φυλή και θρησκεία. **Θα αντιστά-λέψουμε τις αδυνάμεις** και τα λήθη μας, ώστε να νιώσουμε όλο και καλύτερο. Όλο και πιο απελευθερωτικό στον αγώνα για την κατάργηση της εκμεταλλευτικής ανθρώπου από άνθρωπο.”

ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΛΜΟΥ



Διαβάσαμε πως:

Βομβές μισού τόνου έριξε “κατά λαβός” αμερικανικό μαχητικό αεροσκάφος σε χώρο της Μοσούλης, σκοτώνοντας 13 αθώους Ιρακινούς. Μετά από λίγες ώρες απήχθη, ο αμερικανικός στρατός επιβεβαίωσε το τραγικό περιστατικό και εξέφρασε τη “βαθιά λύπη του για την απώλεια αθώων ζωών”, τονίζοντας πως ερευνά τις συνθήκες υπό τις οποίες διενεργήθηκε η απρόκλητη επίθεση.

Πόσους και πόσους αθώους δεν έχει σκοτώσει ο αμερικανικός ιμπεριαλισμός και μετά, τάχα, ζητά συγγνώμη και λυπητά!!

Εδώ ταυριάζει. Από τότε που βγήκε η συγγνώμη...

★ Ακόμα:

Στα δύο στρατιωτικά μέτοπα που είναι ανοικτά, στο Ιράκ και στο Αφγανιστάν, το Αμερικανικό Πεπιναγμένο μελετά τρόπους να αυξήσει, έτσι προσωρινά, κατά 30.000 τη στρατιωτική του δύναμη – φτά-

νοντας τις 512.000 – κάτι που, όμως, θα σημείνει επίπλεον κόστος 3 δισ. δολαρία.

Πόλο καλύτερα θα ήταν τα πράγματα, αν αυτά τα διασεκατομυβήτη πηγάνα στα θάματα απ’ το τσουνάμι;

★ Ακούσαμε πως:

Πρωτοψαλτής, ονοματί Θ. Ακριός, κατέθεσε μνημυτήρια αναφορά κατά της Δύναμς Σαΐμου στον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Μεσολλογίου, για εκπομπή της στην ΕΤ-3, στην οποία η επί δεκαετίες ακαπονάης της παράδοσης μας τραγουδούσε “τολμήρα” αποκριτικά τραγούδια, και έχει και την υποστήριξη του αρχιεπισκόπου κ. Χριστοδούλου.

Το συγκεκριμένο τραγούδιο κυκλοφορήσαν στο διπλό άλμπουμ “Αποκριτικά” από το 1994 και μέλλεται με το “πρόσω φως” της Επιτροπής Λογοκρισίας, που ήταν ακόμα σε ισχύ.

Ο ψάλτης στην αναφορά του “α-γανακτεί, αιχμαλωτείται, θλιβείται και

εξοργίζεται με τα αποτρόπαια φαινόμενα, που διαδύρουν και χυδαίοποιουν τον μουσικό και λογοτεχνικό μας πολιτισμό”.

Φαίνεται πως κατά τον πρωτοψαλτή και τον αρχιεπίσκοπο, ο α-

ληθινός πολιτισμός δεν έχει σχέση με τη μουσική μας παράδοση στο σύνολό της. Όμως, είτε το θέλουν, είτε όχι, τα αποκριτικά τραγούδια και ιδιαίτερα τα άσμενα, ανημπορεύμενα μια πτυχή του ΑΠΛΟΥ ΜΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, τον οποίο η και

ΔΟΜΝΑ ΣΑΜΙΟΥ δεκαετίες υπερέτει με τον καλύτερο τρόπο. Αυτό που γίνεται σε βάρος της δεν είναι τίποτε άλλο παρά απόπειρα να ΠΟΛΙΟΚΟΠΗΘΟΥΝ οι πολιτιστικές παράδοσεις του λαού και τα έθιμά του και δεν πρέπει να περάσει.



Του ΣΤΑΘΗ (και με την ιδέα του)

★ “Κύμα υποκρισίας”, είναι ο τίτλος άρθρου του “Ταίμς” του Λονδίνου, με το οποίο στιγματεύεται έντονα ο αγώνας όδρου στον οποίο έχουν αποβυθεί τα τελευταία βρώδουα οι δικτικές κυβερνήσεις σε ό,τι αφορά τις προφορές βοήθειας προς τις πληγμένες περιοχές απ’ το τσουνάμι. “Η ιστορία μιας δόδοσης ότι όχι μόνο δεν πρόκειται να δοθούν όλα τα χρήματα, αλλά και από αυτά που θα δοθούν το περισσότερο θα τα ωραρήσουν υπεργολάβοι, μορζώντες και διεφθάρμενα πολιτικά”.

Προσάνω, κάτι πολύ περισσότερο από μας, θα ξέρει ο συντάκτης του άρθρου.



ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 9ης ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Εφαθτήριο νέων ταξικών αναμετρήσεων

Πενήντα και πλέον εργατικά συλλαλητήρια, όπως αυτό στην Πλ. Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά), οργάνωσε ο σύλλογος της χώρα το ΠΑΜΕ στις 9 ΔΕΚΕΜΒΡΗ.

Η μαχητική κοινή κάθοδος εργατών, μικροεπαγγελματιών, νεολαίας, ήταν για ακόμα δυναμική παρέμβαση των ταξικών δυνάμεων στη διαρκή αναμέτρηση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου και τους πολιτικούς του εκφορτωτές. Ήταν ένας ακόμα βήμα προς κριτική επί μακρία αλισιόδα των αγώνων που έγιναν το περασμένο διάστημα, μ' αυτούς που θα πρέπει να ξεδιπλωθούν τη νέα χρονιά.

Στην κινητοποίηση της 9ης Δεκεμβρίου αβίζει να σημειωθεί πως μαζί με την εργατιά διαδίστασε με έντονη παρουσία η νέα βάρδια, νεολαία, φοιτητές, σπουδαστές, ακόμα και μαθητές, που συντόνισαν τον αγώνα τους και την άλλη μέρα, 10 Δεκεμβρίου, βγήκαν κι αυτοί στο δρόμο.

Ο συντονισμός των εργατικών δυνάμεων και μάλιστα πανελλαδικός, το γεγονός ότι στο συλλαλητήριο της 9ης Δεκεμβρίου, εντάχθηκαν κι άλλες δυνάμεις, η κοινή δράση εργατιάς με άλλα στρώματα, καθώς και το ξεκάθαρο πλαίσιο διεκδικήσεων, που συγκροτούσε με την κυβερνητική πολιτική και την κερδοφορία του κεφαλαίου, ήταν αυτά που πρέπει να καταγραφούν απ' αυτήν την κινητοποίηση. Όμως το πιο θετικό, το πιο σημαντικό, είναι πως η 9η Δεκεμβρίου δείχνει το δρόμο.

Φωτίζει την πορεία που πρέπει

να ακολουθήσουν οι εργαζόμενοι και τ' άλλα λαϊκά στρώματα μπροστά στην οξείωση των προβλημάτων. Το δρόμο το πιο πλατιά συστηρίωσαν όλων των καταταξιωμένων και εκμεταλλευόμενων από την εξουσία του μεγάλου κεφαλαίου. Το δρόμο που θα συρρηφάται την ενότητα της εργατικής τάξης και τη λαϊκή συμμαχία.

Μπορεί και πρέπει να γίνει (με την πείρα που συσσωρεύτηκε απ' την προετοιμασία και την επιτυχία της 9ης Δεκεμβρίου), εφαθτήριο για ακόμα πιο αποφασιστικό άνοιγμα στους χώρους δουλειάς. Με σχέδιο και ενθουσιασμό να προετοιμαστούν νέες κλαδικές και πανελλαδικές αγώνες, για να 'χουμε δικαίωμα στη δουλειά, για την προστασία των ανέργων, την Κοινωνική Ασφάλιση, τη δημόσια Υγεία, την Παιδεία, για ίσα δικαιώματα σε Έλληνες και μετανάστες, για νομιμοποίηση των μεταναστών κλπ. Για αυτά όλα, όσα μας ανήκουν.

Και δεν πρέπει να μας διαφεύγει ούτε στιγμή, όσο 'ήπιες' πολιτικές κι αν λένε πως εφαρμόζουν, όσο κι αν τα νομοθετήματά τους τα βασίζουν με εύχρηστα ονόματα, όπως π.χ. "αναπτυξιακός νόμος", "φορολογικός ελαφρυντικός", "τα ίδια τα έργα τους είναι ο καλύτερος και αξιωματικός μάρτυρας". Γι' αυτό ακριβώς δεν πρέπει να υπάρχει αμφιβολία πως η θέση των εργαζόμενων θα χειροτερεύσει. Η ακρίβεια, η απότομη, η απόλυση, θα πάρουν ακόμα μεγαλύτερες διαστάσεις. Ήδη οι εργοδοτικοί εκβιασμοί στο

χώρο μας έκαναν ακόμα πιο έντονη την εμφάνισή τους τώρα, με το σφράμιζο του μεροκάματου προς τα κάτω.

Οι πενήνρες συντάξεις, η ελλείπιση μέτρων ασφαλείας, τα εξονταθικά φάρια, είναι αποτελεσματικά συγκεκριμένης πολιτικής, που εφαρμόζονται χρόνια τώρα απ' τις εκσώστες κυβερνήσεις.

Η πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ σήμερα, αλλά και η στρατηγική της "αξιωματικής αντιπολίτευσης", εγγυώνται απόλυτα για τα παραπάνω. Η νέα επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώματα, που ξεκίνησε από το χώρο των τραπεζών (αυτών των "προνομιούχων"), όπως κάθε φορά τους λένε, για να πετύχουν τη διάσπαση, είναι με σχέδιο κι θα επεκταθεί σε όλο τους μας. Είναι ένα "πειστήριο" ότι η αντιλαϊκή πολιτική θα βαθύνει προς όλες τις κατευθύνσεις.

Γι' αυτό ακριβώς επιβάλλεται η 9η ΔΕΚΕΜΒΡΗ να αποτελέσει εφελθτήριο νέων ταξικών αγώνων.

Αγώνων, που θα διεκδικούν την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της εργατικής λαϊκής οικογένειας και που θα βοηθούν, να ξεφυγούν οι εργαζόμενοι από τις δογκάνες των παραπάνω κομματικών συστημάτων, που εφαρμόζουν αντιλαϊκή πολιτική και θα γυρίζουν την πλάτη σε συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες, που υποστηρίζουν τέτοια αντεργατική πολιτική.

Η 9η ΔΕΚΕΜΒΡΗ έδειξε το δρόμο.

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Επιχορηγήσεις σε...τζάμπα επενδυτές

Τζάμπα χρήμα χωρίς τέλος προσφέρει στην οικονομική ολιγαρχία η κυβέρνηση με το λεγόμενο αναπτυξιακό νομοσχέδιο. Αυτό, μαζί με το Φορολογικό είναι τα δύο νομοβετήματα, μέσω των οποίων η κυβέρνηση της ΝΔ δίνει τις δικές της εξετασίες προς την οικονομική ολιγαρχία, μεταυσιώνοντας σε πράξη τους γενικότερους αντιλαϊκούς προανατολισμούς της. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος καταρτίστηκε με κριτήριο την αύξηση της ανταγωνιστικότητας του μεγάλου κεφαλαίου. Τα προσφερόμενα κίνητρα είναι υπέρ το δόον προκλητικά, καθώς σε ορισμένα περιπτώσεις, όπως για παράδειγμα στα λεγόμενα "φορολογικά κίνητρα", πρόβλεπε ενισχύσεις επενδύσεων έως και 100%! Την ίδια στιγμή, η φιλολογία για μικρομεσαίες επιχειρήσεις - οι οποίες τάχα θα απορροφούσαν το 70% των συνολικών ενισχύσεων - αποδεικνύεται απλώς μύθος, αφού, κατά την κυβέρνηση και τους σχετικούς κανονισμούς της ΕΕ, μικρομεσαία επιχείρηση είναι κάθε επιχείρηση που απασχολεί μέχρι ...250 άτομα. Οι επιχειρήσεις αυτές, σύμφωνα με το νέο νόμο θα μπορούν να ενισχύονται και με ένα επιπλέον ποσοστό επιχορήγησης, ίσο με 15%. Με λίγα λόγια, και ο νέος αναπτυξιακός είναι κομμένος και ραμμένος στα μέτρα των μεγάλων επιχειρήσεων. Ειδική πρόνοια προβλέπεται για τις μεγάλες επενδύσεις άνω των 50 εκατ. ευρώ, οι οποίες υπαγονται στο άρθρο περί ...ειδικού καθεστώτος. Το ειδικό καθεστώς για τις μεγάλες επενδύσεις (ύψους φορολογίας, αλλά πρόνοια κλπ.) θα εξειδικευτεί από Υπουργικές Αποφάσεις που θα εκδοθούν στο μέλλον... Σε ειδικό καθεστώς υπαγονται και επιχειρηματικά σχέδια διάσωσης και αναδιάρθρωσης επιχειρήσεων, για τις οποίες προβλέπονται ειδικά ποσοστά και πρόσθετα ειδη ενισχύσεων...

Με το νέο νόμο η κυβέρνηση της ΝΔ ερχεται να ολοκληρώσει την αλλαγή φιλοσοφίας των τομέων της οικονομίας που μπορούν να τυγχάνουν κρατικών ενισχύσεων, που είχαν ξεκινήσει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Οι κρατικές ενισχύσεις στις πραγματοποιούμενες επενδύσεις επεκτείνονται πλέον και στον τριτογενή τομέα της οικονομίας, στον τομέα των υπηρεσιών. Επιχορηγούνται έτσι επενδύσεις για την κατασκευή εμπορευματικών σταθμών, διακομητικών κέντρων, η παροχή υπηρεσιών εφοροδιαστητικής αλισιάς, η δημιουργία από μεταφορικές επιχειρήσεις, υποδομών αποθήκευσης, συσκευασίας και τυποποίησης, η δημιουργία επενδύσεων για αφαλάτωση θαλασσινού νερού, καινοτομίες επενδύσεων κλπ. Προβλέπεται ακόμα νέα γενικά κίνητρα προς τους μεγάλους επιχειρηματίες του τουρισμού, καθώς καθιερώνεται μείωση του χρόνου υποβολής νέων επενδυτικών σχεδίων σε 5 χρόνια, αντί για 7 που ίσχυε μέχρι σήμερα, ενώ απελευθερώνεται το ανάτομο ενισχυόμενο ύψος για τις επενδύσεις εκσυγχρονισμού των ξενοδοχείων. Σήμερα, προβλέπεται ανάτομο ύψος επιχορηγούμενης επένδυσης στα 4,5 εκατ. ευρώ, αυξάνονται τα ποσοστά ενίσχυσης τουριστικών επενδύσεων (Γ' ζώνη 25%, Δ' ζώνη 35%) για και εκσυγχρονισμό ξενοδοχείων έως και 40%. Για ίδρυση ξενοδοχείων 4 και 5 στέπρων προβλέπεται επιπλέον επιχορήγηση 5%. Μέχρι και η εκκλίση επιχορηγείται για δημιουργία ξενομένων και με μεταρροπή κτηρίων σε χώρους κοινωνικών και πολιτιστικών λειτουργιών.

Επί, η μετατόπιση της σφαιρας δράσης κερμάτων μερίδας των μεγαλοεπιχορηγούμενων προς τους τομείς των υπηρεσιών, εμφανίζεται απτά και στο νέο αναπτυξιακό νόμο. Παράλληλα, συνεχίζεται το καθεστώς των κρατικών επιχορηγήσεων για επενδύσεις που πραγματοποιούν ελληνικές επιχειρήσεις σε ξένες χώρες (Βαλκανία) στα πλαίσια του Ελληνικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων (κοινωνιστοποίηση, ειδική, δύο πόγια ατήματα των Βιομηχανιών. Εται. καταρτίεται η διάκριση των επενδύσεων σε παλιές και νέες, και στο σύνολό τους πλέον θα έχουν δικαίωμα κρατικών ενισχύσεων στις επενδύσεις που πραγματοποιούν. Μέχρι σήμερα, οι παλιές >μεγαλύτερες των 5 ετών - επιχειρήσεις, δεν είχαν δικαίωμα συμμετοχής στις κρατικές ενισχύσεις. Αποσυγχρονίζονται, επίσης, η επένδυση από την υποχρέωση δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Αντί αυτού, η κυβέρνηση της ΝΔ προβαίνει νέα κίνητρα για προακήψεις νέου προσωπικού με τη χρηματοδότηση μέρους του συνολικού μισθολογικού κόστους για δύο χρόνια των νεοπροσλαμβανόμενων, οι οποίοι μισούν να προαληφθούν και με σχέση μερικής απασχόλησης...



Ταξικά, ανυποχώρητα μπροστά, πιο απαιτητικά, πιο αποφασιστικά

Μ' ένα κόκκινο γαρφάλο στο χέρι και μια καρδιά στο πέτο με τη «γροθιά» του Συνδικάτου μας, αναμνηστικό και ταυτόχρονα «συμβολική αντιμετώπιση», όπως χαρακτηριστικά αναφερόταν ο όσους παραβρέθηκαν στην εκδήλωση, με χείλη σφηνωμένα, όρθιοι μέσα στην καταμετρητή αίθουσα του Συνδικάτου Οικοδόμων, η Διοίκηση με στελέχη, μαζικά και Ομοσπονδία, απόπειρο στις 28 Δεκεμβρίου φέρει τμήας στους δολοφονημένους από την εργοδοσία συνάδελφους, κρατώντας ενός λεπτού σιγή.

«Γι' αυτούς, όσους θα έπρεπε να ήταν αναμώστοι μας, αλλά ο θάνατός τους παραμένει στο γαπί, στην αγνιά για το μεροκάματο ΓΓ αυτών, όσους μας λείπουν απ' το 1984 μέχρι σήμερα».

Ετσι ξεκίνησε η εκδήλωση μας για το 20

χρονο του Συνδικάτου μας. Κι ήταν όλοι εκεί. Παραόντες στην εκδήλωση οι Παλαμώτες οικοδόμοι συνδικαλιστές, που «βελανιδιάτη» δύο δεκαετίες πριν κι όχι μόνο, για την εντοπιστή των 17 οικοδομικών σωματείων στο ένα Συνδικάτο, για τον καλύτερο συντονισμό του οικοδομικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση.

Παραβρέθηκαν στην εκδήλωση ιδρυικά μέλη, μέλη της πρώτης Διοίκησης, του Συντονιστικού των προέδρων, η νέα βάρδια του κλάδου, το νέο όψια του Συνδικάτου μαζί με τους εκπροσώπους αρκετών πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων σωματείων, κινήσεων, μαζικών φορέων από πολλές περιοχές της Αθήνας. Κονιστήρες μετανάστες, που μας ήπτησαν με την παρουσία τους. Μαζικά και από την Κλαμάρα πηδε συνάδελφος η' αυτή τη «μπαλίνα» μέρα της εκδήλωσης του Συνδικάτου μας.

Η ιστορική 20χρονη διαδρομή του Συνδικάτου μας πέρασε μέσα απ' το οδοπο-

ρικό του οικοδομικού κινήματος, που παρουσιάστηκε ανάμεσα στις ομιλίες.

Από την ίδρυση του πρώτου σωματείου στους οικοδόμους με τον τίτλο «Σύλλογος Κωνσταντίνων εν Αθήναις», μέχρι το 1984 στις 15 Μάρτη με την ίδρυση του Συνδικάτου.

Απ' τους αγώνες για τη συντήρηση στα 58, την άμεση επικάλυψη, την ολοκλήρωση, το επικαιρόκο, το ακανάδαλο Μπαλοτή, τους αγώνες ενάντια στα σχέδια για την αναστροφή των βαρέων, το γνωστό ανισορροπητικό νόμο Σούδα, μέχρι την κορυφαία στιγμή της ίδρυσης του ΠΑΜΕ με πρωτοπόρες τις δυνάμεις του Συνδικάτου.

Απ' τις διαδόσεις αλληλεγγύης στους αγωνιζόμενους αγράτες, μέχρι τις μπαράδες και τις αποστάσεις αλληλεγγύης στην Κοζύβα, στη Νικαράγουα, αλλά και τη συμμετοχή του συνδικάτου στις μεγάλες αντιμπαλαμωτικές κινητοποιήσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Απ' το δημοψήφισμα στον κλάδο το 1985

για το 5ήμερο και την «ντεράκτο», εφαρμογή του, από 1η Ιουλίου του ίδιου χρόνου.

Απ' τους αγώνες για το μεροκάματο, τις συνθήκες εργασίας, τα μέτρα ασφαλείας, τις εξορμήσεις για νέους εγγραφούς, μέχρι τις αντιστάσεις του ενάντιο στην ΕΕ, στη «Λευκή» και «Πράσινη Βίβλο», τους αγώνες του στα μεγάλα έργα, τη δημιουργία οργανώσεων του σ' αυτά.

Φυσικά, δεν μπορούσαν να λείψουν οι πρωτοβουλίες που πήρε, οι προτάσεις του, όπως για την κατοικία, τους μετανάστες, «Έχωμαστ» κομματι στην 20χρονη δράση, η εργατική δημοκρατία, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός, η νεολαία και το πρόβλημα των νεοκτινών.

20 χρόνια ζωή και δράση. Γιγαμια. Μια βάρδια παρουσιάστηκε στους ώμους των νεότερων που συνεχίζουν.

Οι δεκάδες φωτογραφίες της έκδοσης που στήθηκε στους τοίχους της αίθουσας, αποτελέσαν αδοφεμιστο μάρτυρα των δι-

ναμικών και μαζικών αγώνων, που έδωσαν το Συνδικάτο για το δικαίωμα των εργαζομένων στον κλάδο και συνολικότερα της εργατικής τάξης.

Κινητοποιήσεις και εκδηλώσεις, οι οποίες γεμίζουν απ' το Νοέμβριο του 1986 και τις ολέθριες δεκαήμερες μας, του «Πολέμου των Οικοδόμων», που συνεχίζει την έκδοσή του ανελλιπώς, από ο στα χέρια του Συνδικάτου για την εμπέριση των εργαζομένων στα δομικά υλικά και τις κατασκευές. Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης έκλεισε με απαγγελία ποιήματος για την εργασία, γραμμένο απ' τον συνάδελφο μπαλοτή — ποιητή Γιάννη Πελεκάνη, που μας «απογοητεύσει» πριν από 5 μήνες.

Η συνέχεια διέφερε με «τραγουδιότα γλέντι», που κώπρισε μέχρι αγνά, παίξιμο και καλό βαρέλιο κροαί.

Ηταν μια εκδήλωση που γέμισε τις μπαταρίες μας... για...ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ, ΣΥΝ. ΒΑΓΓΕΛΗ ΒΑΚΑΛΗ

«Διδασκόμαστε από την ιστορία μας και συνεχίζουμε»

Αγαπητές συναγωνίστριες, αγαπητοί συναγωνιστές, αγαπητοί συνάδελφοι.

Βέλω απ' τη μεριά της διοίκησης να σας καλωσοίσω στη σημερινή εκδήλωση για το 20 χρόνια ζωής και δράσης του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας.

Βέλω απ' την καρδιά μας, να ευχαριστήσουμε όλους εσάς που ανταποκρίνατε στην πρόσκλησή μας και βρισκαθε σήμερα εδώ, στο σπίτι των οικοδόμων.

Με όλους σας βαζόμαστε καθημερινά στους δρόμους της ταξικής πάλης, έχοντας κατά πηδίο το πρόβλημα της τάξης μας και καθαρά προσανατολισμένο ενάντια στους κοινούς μας αντιπάλους, το κεφάλαιο, τις κυβερ-

νήσεις και τους κάθε λογής φεοπαύδους τους. Θωραχόμαστε, επίσημα, σπλήττα φυσικά να σπύσ σήμερα μαζί μας, για να παρασταμάει σκέψεις, προβληματισμούς, αναζητήματα για την επικρατούσα πορεία του Συνδικάτου μας.

Η σημερινή μας εκδήλωση δεν είναι επίτευξη, δεν έχουμε την πρόθεση να σταματήσουμε προς τα πίσω, για να αναπαυηθούμε κατατομάρια και να επεξεργαστούμε περγυρήματα.

Μπροστά στις πρωτόγνωρες συνθήκες και δυσκολίες που βρισκατε σήμερα το εργατικό κίνημα, θα συμνησκήσουμε, πιστεύουμε, μαζί μας ότι υπάρχει ανάγκη να γυρίσουμε πίσω για να ζήσουμε τη βοήθεια της ιστορίας



μας, να πάρουμε δύναμη απ' τη μεγάλη αγωνιστική πορεία του κλάδου και του εργατικού μας κινήματος γενικότερα.

Η μεγαλύτερη τιμή που μπορούμε, εφόλλω, να κάνουμε στην ιστορία μας, είναι να διαδοούμε απ' αυτή κι όχι απλά να την επικαλεστούμε.

Συναγωνίστριες, συναγωνιστές.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας δε γεννήθηκε στο κενό. Αποτελεί συνέχεια στην πορεία του οικοδομικού

κινήματος της Αθήνας, είναι η συνέχεια των οικοδομικών σωματείων που δρούσαν στο χώρο της Αθήνας κι έχουν να επέδωσαν πρωτοπαρόρα τμήα ιδιαίτερα στη δεκαετία του '60. Δεν είναι τυχαίο, εφόλλω, ότι όλα οπτα το σωματείο στο συνολό τους ήπταν διαπρημένο από Ομοσπονδία και ΕΚΑ και το στέλεχος τους δόκονταν σφοδρότατες επίθεσεις.

Αξιοπρησκή είναι η λειτουργία και η δράση όλων των διαπρημένων σωματείων, ιδιαίτερα στην προώθηση του πανελλαδικού συντονισμού της Εργατικής Τάξης



με τα 115 σωματεια, παραμερίζοντας τον κυβερνητικό συνδικαλισμό και τους εργατοεργάτες, αναπτύσσοντας αξιολογήσιμη δράση με αποτέλεσμα να βεβαιώνεται σήμερα ότι οι συνδικαλιστές δυνάμεις βασικών πάντα δέχονται στην προώθηση για την ανάπτυξη της πάλης της Εργατικής Τάξης.

Είναι γνωστό ότι αυτή η αναδική πορεία του οικοδομικού, όπως και γενικότερα του εργατικού κινήματος, ονομαζόταν βίαια απ' τη δικτατορία το 1967. Τα σωματεια διαλύθηκαν, πολλά στελέχη βρέθηκαν στις φυλακές και τις εξορίες.

Με την πτώση της χούντας το 1974, αρχίζει η νέα φάση ανάδοσης του εργατικού κινήματος και μαζί και του οικοδομικού, με προεργασίες, αναδόσεις που βήχουν στο τις φυλακές και τις εξορίες. Τα σωματεια του κλάδου αναπτύσσονται έντονη δραστηριότητα, αυτεπαινετών ένα βολικό κομμάτι του κλάδου. Είναι μια περίοδος που χαρακτηρίζεται από έντονη ιδεολογικοπολιτική αντιπαράθεση για το ρόλο, το χαρακτήρα και την προοπτική του εργατικού κινήματος και γενικότερα της πολιτικής εξέλιξης.

Μεσα σ' αυτό το κλίμα, στα τέλη της δεκαετίας του '80 γεννήθηκε και μίμησε για ανάπτυξη στον χώρο, η ιδέα της ενιαίας συνδικαλιστικής έκτασης στο χώρο της οικοδομής και των συναφών επαγγελματιών, για να φτάσουμε, το Μάρτιο του 1984 στην ίδρυση του συνδικαλισμού.

Το Συνδικάτο που ήταν πλέον γεγονός, υπήρξε το αποτέλεσμα της σωστής ταξικής ανάλυσης και της συνεπούς πάλης των ταξικών δυνάμεων του οικοδομικού κινήματος της Αθήνας και της διαρκούς τους για τη δημιουργία ενός τέτοιου συνδικαλισμού, ενός τέτοιου εργατικού, που να ανταποκρίνεται στις εξελίξεις στον ελληνικό κεκτημένο και ειδικότερα στο χώρο των κατοικιών, καθώς και στις νέες ανάγκες και απαιτήσεις της ταξικής πάλης.

Συνάδελφοι

Σ' αυτή τη μεγάλη προσπάθεια για το νέο εργαζόμενο δεν έλειψαν οι δυσκολίες. Δυσκολίες που προέκυψαν κυρία απ' τις απάσεις των δυνάμεων εκείνων που θέλησαν ότι με την ίδρυση του Συνδικατού ορθωνόταν μπροστά τους ένας ισχυρός αντίπαλος στα σχέδια και τους σκοπούς τους. Μάλα, προφανώς, για τις δυνάμεις της ΠΑΣΚΕ και του τότε ΑΕΜ.

Απ' τις πρώτες κιόλας μέρες των αυθημερόνων υπήρξε οξύτατος αντιπαράθεσης, που όταν η ιδεολογική και πολιτική επηρεασιμότητα εξαπλωνόταν, τότε παραχωρούσε τη θέση της επί οικονομία και στη σπύλαση στελέγων και της παραίτησης.

Όποιος έφερε εκείνη την περίοδο θα θυμάται τις θεαλλοκλείδες ουθήτριες και αντιπαράθεσεις σε ΓΣ, συγκλητικές συσκέψεις, πάσεις, που κράτησαν για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα.

Ηταν μία αντιπαράθεση, η οποία στο κέντρο της είχε το ρόλο και το χαρακτήρα του οικοδομικού κινήματος και διεξήχθησαν στες δυνάμεις, που προδίδοντας την έννομη της ταξικής πάλης και η' αυτο απαίτηση της ε-πόμενης ήταν να σπείρει και οργανωτικά το συνδικαλιστικό κίνημα ένα σκόλο παραπάνω, να ανταποκρίνεται με ο-παύτως της ταξικής πάλης και της δυνάμεις εκείνες που επιβόλευσαν και επιβόλευσαν και στη όψη για το εργατικό κίνημα το ρόλο του κοινωνικού εταιρού, για την προώθηση ενός νέου για γρήγορα της εννομητικής της εργατικής τάξης για την αυτια βασίλεια του κεφαλαίου και την εξύμνηση και ιδών μαφερίων.

Όπως τότε, έτσι και σήμερα, παλεύουν σταθερά για τον οργανωτικό εκφυλισμό του εργατικού κινήματος και τον τελικό αφροισισμό του, πέραν των άλλων, απέναντι στην επιθετικότητα του κεφαλαίου. Κρανητάτα απειλή για και τέτοιο αποτέλεσμα οι αποφάσεις του 31ου Συνεδρίου της ΓΣΕΕ, με ειδική των ξεπουλημένων πλειοψηφικών για τη δημιουργία χιλιάδων εννομένων εργαζομένων κατά δημο, καθώς και τη θεσμοθέτηση περιφερειακών συντονιστικών συμβουλίων πάνω απ' τα Εργατικά Κέντρα στις 13 περιφέρειες της χώρας.

Απ' τις πρώτες μέρες της ίδρυσης του, το Συνδικάτο δικαίωσε όλους εκείνους που συνελθαν και με ο-πρωτοστασίατη προώθησαν αυτό το μεγάλο στόχο. Το σκόλοισμα του Συνδικατού απ' τους συνάδελφους, η ε-κρήση στη μαζικοποίηση, εδώνων νέα νηνή στο οικοδομικό κίνημα, που εκφράστηκε στη μετέπειτα πορεία της δράσης του Συνδικατού, στη μαζικοποίηση των διαδικασιών, στη άρνηση των στα αποτελέσματα του.

Είναι χαρακτηριστικό εκλογές Μάρτιο 1985, δηλαδή στις πρώτες εκλογές του Συνδικατού, στην εργασία τους 24.298, μαζικά ενόψει 18.964, ψηφισαν 18.773. Σ' αυτές τις εκλογές δεν εγαν ψηφοδέλτια η ΠΑΣΚΕ και το ΑΕΜ. Προσπαθώντας να δημιουργήσουν οικοδομικό σωματεια στη συνδικαλιστική αλλά απειλούν και αναγκαίτησαν στην επόμενη εκλογική διαδικασία να παρουν μέρος στις εκλογές του Συνδικατού.

Ετσι η δημιουργία του Συνδικατού Οικοδομών Αθήνας και των 25 Παραρτημάτων του σε όλη την Αθήνα παρουν πλέον σαφά και οστά. Στες επόμενες εκλογές το 1988, ψηφισαν 18.645 συνάδελφοι οι ταξικές δυνάμεις, δηλαδή η ΕΣΑΚ, παρουν 16.141 ψηφοδέλτια, η ΠΑΣΚΕ 1.564, η Αγανακτική Κίνηση 208, η Ανεξάρτητη Τοπική Ενότητα Οικοδομών 302 και η Αντικυβερνητική Εργατική Πάλη 169. Οι οικοδομικοί μαχητές ούτως ή άλλως στην οργανώση τους, ούτως ή άλλως στην οργανωτική πορεία του κλάδου.

Σε πολύ μακρο διάστημα, το Συνδικάτο Οικοδομών Αθήνας, στα πλαίσια όλου του οικοδομικού κινήματος και γενικότερα του εργατικού, κατήγγειλε σοβαρά κρούση, μίμησε στις καρδιές των οικοδομών και όλων των εργαζομένων, αποδείχθηκε οδός συνεχούς της πορείας του οικοδομικού κινήματος.

Συναγωνιστές, συναγωνιστές, συνάδελφοι

Η πορεία της ίδρυσης του Συνδικατού, αλλά και της εργατικής πορείας που αποτέλεσε ζωτικό παράδειγμα εργατικής δημοκρατίας στον απαραίτητο στόχο της εκλιάρησης των σκοπιών της εργατικής τάξης.

Είναι φωτεινό παράδειγμα της διαλεκτικής σχέσης δικαιοσύνης και υποχρεώσεων των μελών του. Όλοι μαζί αποσπορουν την ίδρυση του Συνδικατού, αλλά μαζί εκτελείσαν την σφραγή του.

Αυτή ήταν η πρώτη και βασική προώθηση για την επιτυχία του εργατισμού. Αυτή πιστεύουμε και στην πορεία, αποτελεί μια από τις πιο σοβαρές προωθήσεις για τη εργατική προώθηση και υπακοπή των στόχων της εργατικής τάξης.

Συνάδελφοι

Η ίδρυση του Συνδικατού δεν αποτέλεσε αυτοσκοπό. Απ' τις πρώτες μέρες της ίδρυσης του, τέθηκε μπροστά για τη δικαιοσύνη των διαδικασιών, την απώληση των επιβόλευτων του κεφαλαίου και της κυβέρνησης, συνεχίζοντας πάνω στην ίδια οδού, λογική, της διαλεκτικής σχέσης δικαιοσύνης και υποχρεώσεων των μελών του.

Το Συνδικάτο, μαζί με τη Δημοσιότητα, απ' την αρχή μελέτησε το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης, της ανεργίας, της λαϊκής διαίτης, των συνθηκών δουλειάς, με αποτέλεσμα η αντιμετώπιση των ζητημάτων αυτών να είναι με ουσιαστική προοπτική, να καθορι-

στούν στόχοι πάλης που να εννομηρίζονται με τις υπογενόμενες ανάγκες των οικοδομών.

Ο κλάδος αναμορφώθηκε έχει σοβαρές κατακτήσεις τα τελευταία 20 χρόνια και αναμορφώθηκε η κατακτητική φέρουν τη σφραγίδα του Συνδικατού της Αθήνας.

Το Συνδικάτο, όπως ήδη αναφέρθηκε, βάζει τη σφραγίδα του στον αγώνα για τη μείωση του χρόνου καταβόλεσης απ' το 60 στο 58 χρόνο. Για τη ντεφικτο καταβολή του Γούρου - 35μηνι την 1η Μαη του 1985, θυσιαζόντας απ' τη στέλεχη του γι' αυτό το σκοπό 20.000 εργατοεργάτες.

Το Συνδικάτο της Αθήνας παίζει βασικό ρόλο εννομηρίζοντας τις επιβόλευτες που νηνόται στο σύνολο των δικαιοσύμων των εργαζομένων, τόσο από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ όσο και από τις κυβερνήσεις της ΝΔ.

Εξοικειώνει και αναπτύσσει τις ανεργιακές πολιτικές που σχεδιάζων, δίνει καθημερινά μαχες, υπερασπίζει και προωθήσει τους οικοδομικούς της Αθήνας για σκληρές ταξικές αναμετρήσεις με τις επιβόλευτες των κυβερνήσεων - κεφαλαίου.

Παράλληλα, δυνάμειν την παρουσία του στις πάσεις των οικοδομών, στο γινόμενο και στα εργατόεργα. Ξεπλέκει μια προσημολογημένη, πολυμορφική δράση στους χώρους δουλειάς, οργανώνει τους οικοδομικούς να διεκδικούν τα δικαιώματα τους, ασφαλιστικά, εργατοεργατικά, μέτρα υγιεινής και ασφαλείας, μεροκάματο κ.ά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα των παρεμβάσεων αποτελούν τα Ολυμπιακό Στάδιο, Στάδιο Ειρήνης και Φίλης στο Φαλήρο, Μέτρο, Αεροδρόμιο, Αττική Οδός, Ολυμπιακό χωράκι, γενικότερα στα Ολυμπιακά έργα και σε μια σειρά χώρους δουλειάς, όπου η παρουσία και δράση του Συνδικατού, η εργατική των εργαζομένων ένα η απορροπήσή όληνα στην οδούση του κατασκευαστικού κεφαλαίου στους χώρους δουλειάς.

Με τις αναρτήσεις στις οπουλητικές χώρες και την ολοκληρωτική εμπλοκή των δυνάμεων του κεφαλαίου, με σφραγίδα και εμφάνιση προτιθέται, αναδεικνύοντας το 1ο περιμέλι την εργατική τάξη το επόμενο χρόνο, προωθηθόντας τον κλάδο για ακόμα πιο σκληρές αναμετρήσεις. Αντιπαλεύοντας θεατικές για το τέλος της ιστορίας και των ιδεολογιών και αντιπαλεύοντας θεατικές για στομαχία, λυμια μακριά από την ταξική πάλη.

Με την εμφάνιση των πρώτων οικονομικών μειονο-



Συνέντευξη από την προηγούμενη σελίδα
 Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ
 ΣΥΝ. ΒΑΓΓΕΛΗ ΒΑΚΑΛΗ

«Διδασκόμαστε από την ιστορία μας και συνεχίζουμε»

στην ανάπτυξη συγκεκριμένη δραστηριότητα στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της ενότητας της εργατικής τάξης και της κοινής δράσης, ανεξάρτητα από χρώμα, φύλη, θρησκεία. Κάνει συγκεκριμένη προοπτική να πληρώσει και να οργανώσει αυτούς τους συνδικαλιστές, να τους εντάξει οργανικά στη δράση του Συνδικάτου με συγκεκριμένα αποτελέσματα.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Συμπροσμετά, ωστόσο από 20 χρόνια μετά τη δημιουργία του Συνδικάτου, μπορούμε με σιγουριά να καθόμαστε στα παρακάτω συμπεράσματα:

- Η ζωή δικαίωσε στο ακέραιο τη θέση των ταξικών δυνάμεων για τη δημιουργία του Συνδικάτου.
- Φάνηκε ακόμα πιο καθαρά σήμερα γιατί οι ρεφορμιστικές και κυβερνητικές δυνάμεις πέλασαν με κάθε μέσο, θετικό και αθέμιτο, να αποτρέψουν τη δημιουργία του Συνδικάτου, να απώσουν στέλεχος του και στην πορεία να το αποδυναμώσουν.
- Χιλιάδες ήταν οι συνάδελφοι που γαλουχήθηκαν αυτή την περίοδο με τις αξίες της οργανωμένης πάλης, της εργατικής αλληλεγγύης, της αυταπόδοτης προσφοράς, της συλλογικής δράσης του ταξικού αγώνα.
- Το Συνδικάτο έμπρακτα, όλη αυτή την περίοδο, εκδίωχνει και μπλόκισε την κλίμακα με τα ιδανικά της δεικνυμένης αλληλεγγύης, αποτρέποντας εμπόρα του αγώνα του λαού της Κορίνθας, της Μεγαρόφυλλας, του ΕΛ Σολβόρου, της Πελαγονίας, της Πυλυκοκλαφίας, του Αργασιάνου, του Ιράκ, ενάντια στις ιμπεριαλιστικές ερπεινώδεις και πολέμους.
- Στάθηκε άθλια σε κάθε κλάδο που πάλευε ενάντια στη θλιβόρα του κεφαλαίου, δυναμώνοντας το χαρακτηριστικό της ταξικής αλληλεγγύης με δυναμική παρουσία στους αγώνες των υνατερητών, των αγροτών, των μαθητών και σπουδαστών.
- Η δράση του, βιγνανόσως έδρα από τα στενά αυτιναρχικού κλάου, αναπτύσσοντας σε αντιμεταρρυθμιστική - αντιαναρχικολογική κατεύθυνση ενάντια στο ΝΑΤΟ, την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την αποκλεισμένη της χώρας μας από τις υπερμεταλλικές εξοπλιστικές συσκευασίες ν' από το λόγο πλήθος επιπέδων των δυνάμεων του συμβιβασμού και της εννομιμασίας.
- Το Συνδικάτο, σήμερα, είναι απ' τα βασικά στοιχεία του ΠΑΜΕ, παλεύοντας αποφασιστικά για την ενότητα της εργατικής τάξης σε ταξική βάση, για το αυτονομικό όλων των τμήματων και την προώθηση της συμμαχίας με το υπόλοιπο καταπιεζόμενο στρώματα.

- Η δράση του, βιγνανόσως έδρα από τα στενά αυτιναρχικού κλάου, αναπτύσσοντας σε αντιμεταρρυθμιστική - αντιαναρχικολογική κατεύθυνση ενάντια στο ΝΑΤΟ, την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την αποκλεισμένη της χώρας μας από τις υπερμεταλλικές εξοπλιστικές συσκευασίες ν' από το λόγο πλήθος επιπέδων των δυνάμεων του συμβιβασμού και της εννομιμασίας.
- Το Συνδικάτο, σήμερα, είναι απ' τα βασικά στοιχεία του ΠΑΜΕ, παλεύοντας αποφασιστικά για την ενότητα της εργατικής τάξης σε ταξική βάση, για το αυτονομικό όλων των τμήματων και την προώθηση της συμμαχίας με το υπόλοιπο καταπιεζόμενο στρώματα.

Συνάδελφοι

Κλείνοντας αυτή την αναφορά θεωρούμε αναγκαίο να θέσουμε κάποια συμπεράσματα, τα οποία πρέπει να αποτελέσουν παρακαταθήκη για την από δω και πέρα δράση μας.

Πολύ λίγο θα είχαν πραγματοποιηθεί χωρίς τη βο-

ΟΙ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

«Ανοίγει δρόμους για όλη την εργατική τάξη»

Δεκάδες ήταν οι εκπρόσωποι ταξικών σωματείων, οργανωτικών, φορέων μετανομιματών, συνταξοδότων, αλλά και απλοί εργαζόμενοι πολλών κλάδων, που έδωσαν τη «παρουσία» στην εκδήλωση και πλημμύρισαν την αίθουσα του Συνδικάτου, που αποδοχίστηκε τελικά πολύ μικρή. Η παρουσία τους πν το λιγότερο για να το τμήσουμε, καθώς, όπως σημειώθηκε και στους χαιρετισμούς, το πρωτογενές Συνδικάτο με τη δράση του ονομαίκε και ανοίγει δρόμους για όλη την εργατική τάξη.

Στην εκδήλωση πρώτος χαιρετισμό έκανε ο παλιός ακοδόμω, ο Διευθυντής Παιροδοχόλου, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συστατοχόλων ΙΚΑ, γραμματικός στην ελέγχου της Ομοσπονδίας Οικοδόμων από τις ταξικές δυνάμεις και τη δημιουργία του Συνδικάτου σαν τα δύο γεγονότα που σημάδεψαν τη συνδικαλιστική ζωή και δράση μετά τη μεταπολίτευση. Το Συνδικάτο, σημειώσε, αποτελώθηκε και μπηκε στη συνείδηση των οκοδόμων γιατί βιγανόσως ο' αυτό ανέδροπούς του αγώνιστά.

Το πρώτο σημαντικό ήταν η βοήθεια που πήραν οι γενεοδοχόμοι/οχόμοι από τους ακοδόμους στις παραφορητικές των κατοκισμών αποργιών τους, σημάδεψε ο Μήπισης Ντότικας, μέλος του Συστατοχόλου Συστατοχόλων και συμμελητής στη η δράση του Συνδικάτου, τους ενπέπνευσε για να ακολουθήσουν και αυτοί τον ίδιο δρόμο.

Το Συνδικάτο Οκοδόμων αποτελεί την

αγώνες είναι αυτός που θεωρούνται δικαιοταμία. Και οι μεταλλεργάτες, δηλώσε, θα είναι μαζί με τους ακοδόμους ο' αυτόν τον αγώνα.

Ο Δημήτρης Αγκωροναός, εκ μέλους της ΕΓ του ΠΑΜΕ, τονίσε ότι η ίδρυση του Συνδικάτου ήταν ένας σημαντικό αγωνιστικό στόβηρο, γιατί με την πρωτοπορία αγωνιστική του δράση έδειξε πολλά στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα. Σήμερα, τόνισε, κλείεται να πρωτοπορία για να αντιμετωπίσει τη εργατική τάξη με καινο μέγιστο τη γεν-

θω πολιτικοποίηση των στελεχών του Συνδικάτου, τη θωση ανάπτυξης της ταξικής πάλης.

Της σφαιρας γνώσης ότι οι λύσεις δεν έρχονται αυτομάτως αλλά ως προϊόν επίσημης και επίσημης δουλειάς, που δεν αφήνει τα πράγματα στην τύχη τους, γνωρίζοντας πολλά καλά από στατιστική καθορημένη προοπτική, που να την οδηγεί στο συσχετισμό των δυνάμεων.

Σταγό λειπία, και έτσι είναι, ότι στην ζωή αποδοχίστηκε τα πιο εκπρόσωποι οι ταξικοί. Πολύ λίγο θα είχαν πραγματοποιηθεί αν αυτό που γεννήθηκαν ως πρωτοπόρος σκέψης και οι αγώνες ως αποφασιστές, δεν προβούσαν στη ζωή με τολμή, αποφασιστικότητα και με ορους συμμαχίας.

κενιστών, όπως αυτές εκφράζονται με τις τελεωθικές εξελέμεις είτε σε Βαλκάνια, Τουρκία, Κύπρου, και θωσε και σε ευμενότερες περιοχές, Ουκρανία κλπ.

Ειδικότερα για το 2005, χροιά επισημάτισε τη στρατηγική της Αποδόχων, προβλήματα όπως αυτά της φενατικής, της μαρξίστης, της Κανονικής Αποδόχων, της Παύδοξας, της Άνταξης των εργατοκομικών σφαιρων, αναμετα να γνωρίζουν για ούσα όδοντα.

Το Συνδικάτο Οκοδόμων Αθήνας είναι και θα παραμείνει εργατικό ταξικό πάλη, κηλοβοηθητική στην επέλιωση του κεφαλαίου, της κυβερνητικής και γενικότα της κυριαρχίας πολιτικής. Οι οκοδόμοι της Αθήνας, όλα μας, έχουμε πρόσ να κάνουμε τα Συνδικάτα μας ακόμα πιο ισχυρά, πιο μαζικά, φρούριο της ταξικής πάλης ικανό να οργανώσει τους αγώνες του κλάδου ενάντια στην ανταλλαγή λαμπάδα. Δεν είναι απλά καθήκον μας. Είναι υποχρέωση μας.

Έχουμε οκτώρατος αγώνες μπροστά μας. Αγώνες του κλάδου, αγώνες πανεργατικούς του ΠΑΜΕ, αγώνες για την υπερασπίση της ζωής μας, αγώνες για τη διεκδίκηση καλύτερης των οχοδόμων συντάχων μας.

Με τη συμβολή, την προσφορά, τη δραστηρία συμμα-

χου όλων μας, προετοιμαζόμαστε με όλες μας τις δυνατότητες.

Το 2005 είναι χροιά εκλογών για το Συνδικάτο της Αθήνας Ας περυσίσουμε ο' αυτές αγωνιστικά, έχοντας κατά νόη ότι οι εκλογές με τη μαζικότητα τους και την αγωνιστική συμμετοχή πρέπει να συμπεριλάβουν τις αγωνιστικές σελίδες της ιστορίας του Συνδικάτου μας.

Με δημιουργία της πρωτοπόρης για μια νέα όδο της ταξικής πάλης για τα δικα του κλάδου και όλης της εργατικής τάξης.

Κλείνοντας, αναγνωρίζοντας και αναγνωμέντες συνάδελφοι, απ την πλευρά της διοκήσης θέλωμε να εκφρασώμε την βαθύτατη μας ευγνωμοσύνη προς όλους τους συνάδελφους, ανήλικους και επίματους, που δημιουργούν αυτή την υπερόχη ιστορία του Συνδικάτου μας.

Θέλω, επίσης να πουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ ο' όλους εκείνους, εργάτες, διανομητικούς, επιστήμονες, καλλιτέχνες, που προσφεραν διάφορα τη βοήθειά τους στην προώθηση των σκοπών του Συνδικάτου.

Σας ευχαριστώ όλους.

Βασίλης Κολοβός

Πρόεδρος ΣΕΗ και ΠΟΘΑ

Αγαπητοί συναγοιστές οικοδόμοι

Με την ευκαιρία των 20 χρόνων του Συνδέσμου σας, θέλω να εκφράσω την τρέφει - συναισθηματική φιλία και εκτίμηση του κλάδου των ήρωων προς τους οικοδόμους και τις ευχές μας για ακόμα καλύτερα και πλουσιότερα αποτελέσματα.

Οι Έλληνες ήρωοι αυτοί συναντήθηκαν πολλές φορές και θα συναντηθούν και στο μέλλον με το πρωτόκολλο κομμάτι της εργατικής τάξης, πιστά συμμάχοι στον αγώνα για να απαλλαγούμε από ταυτό το σφραγισμένο ζυγό και να θεμελιώσουμε τη ζωή μας κοινά.

Χαιρετίζω τους υφιστάμενους αγώνες του κλάδου σας μέχρι σήμερα και παράλληλα και έχω όπως όλα οι εργαζόμενοι τους υφιστάμενους που θα ερχθούν.

Λάκης Χαλκιάς

Τραγουδιστής, μουσικοσυνθέτης

Σε μια εποχή όπου οι αξίες και τα ιδανικά θσιάζονται στο βωμό του εύκολου κέρδους, της υπερμερμητισμού και της αυταρέφης, της απορροφητικότητας και της υπακοής των λαών με κρυφό στόχο τον ανθρώπινο, σε μια εποχή που ο καταπιεσμένος δέχεται το σκληρό του πρόσωπο, αλλά και τους στόχους που έχει, ώστε να χάσει ο εργαζόμενος κόσμος το κεκτημένο δικαίωμα του έχει κερδίσει μέχρι σήμερα με μεγάλους αγώνες και θυσίες.

Το χρόνο αυτό, του 2004, το Συνδικάτο των Οικοδόμων κλείνει τα είκοσι χρόνια του από την ίδρυσή του και με την παρουσία του, τις θυσίες του, μέσα από τους αγώνες του, στο κοινωνικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι, έχει την παρουσία του απαραίτητη όσο ποτέ άλλοτε, έτσι που να δεσποθεί, θα έλεγα, στον μισθολογικό (ήθη) αντίστοιχο ποταμό των κλάδων των εργαζόμενων και τους νέους μας με ιδέες, με θάρρος, με θάρρος και με πεποιμπές προσποβές για τη διαφύλαξη και τη δύσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της παράδοσής του λαού μας, που καθήκον μας είναι να κερδίσουμε και να εφάρμοσουμε, έτσι που να θυμίζει σε όλους ότι υπάρχουν ακόμα στο χώρο των σκληρά εργαζόμενων ανθρώπων με ιδανικά και ορατότητα που αγωνίζονται για ένα καλύτερο αύριο και ένα πιο σπουδαίο μέλλον.

20 χρόνια τώρα, το Συνδικάτο των Οικοδόμων είναι πάντα μπροστά σε όλους τους αγώνες του Συνδικαλιστικού Κινήματος.

Ηταν, και είναι πάντα μπροστά σε κάθε αγώνα για Εθνική ανεξαρτησία, Ερηνη, Εργασία, Πολιτισμό και Αλληλεγγύη σε όλους τους αγωνιζόμενους.

Κλείνοντας θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους οικοδόμους, που έχουν σπρώξει όλα αυτά τα χρόνια την προομπόση του συνδικαλιστικού τους και σήμερα έχουν ένα φοβερό δικαίωμα στο ποτέ, για να προσπομπουν το ποσοστό άγαθου στο ποτέ και να είναι στο (και) στις δύσκολες ημέρες που περνάει ολόκληρη η ανθρωπότητα.

Ευχαστούν τη Συνιστάστική Επιτροπή και το ΔΣ για την τιμή που μου έκαναν να επικηνωσώ μωβού της επισημότητας του «Παλιού των Οικοδόμων» και να ευχθώ ολοθύρα στο συνδικάτο ΥΓΕΙΑ και όλους τους εργαζόμενους ΕΝΩΠΗΤΑ, ΠΛΗΘΗ και ΑΓΩΝΕΣ.

Με τη βράση μου εκτίμησι και όλο μου το σεβασμό στο σωμαίο και τον ήρωα κώβό μου εργαζόμενου.



ΕΝΑΣ ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΣ ΑΦΗΓΕΙΤΑΙ

Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεότεροι

Πολλές φορές γίνεται αναφορά για τους παλιούς αγώνες των οικοδόμων και για το Εθνομια πειδωρότατος. Πολλοί δεν έχουν ή ακριβώς έγινε και γιατί, αλλά αναφέρονται για διαφορετικούς λόγους.

Θα θέλαμε να αναφερθούμε εν συντομία στο πως εξελίχθηκε το οικοδομικό κίνημα στην Αθήνα και σε όλη την Ελλάδα.

Πρώτον, στην Αθήνα κύρια μεταφέρθηκε κάτω από βρασιωνιστικές συνθήκες πολλές αγροτικές πληθυσμούς, λόγω της εγκατάστασής της υπαίθρου. Οι πιο ευκόλυκοι δυνατότητες για εργασία ήταν τα βραία επαγγέλματα, όπως και η οικοδομή. Παράλληλα, και λόγω των αστυρικών πολιτικών και επιταστικών συνθηκών, παρα πολλά δημοκράτες, κομμουνιστές, αγωνιστές της Εθνικής Αντιστάσής και του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδος, πριν μπωρίσουν να έχουν δουλειά γιατί δεν τους επέτρεπε η πολιτεία λόγω «κοινωνικών φροντισμάτων», κληθήσαν για «δουλειά στην οικοδομή».

Από τη μια, η συνούσωση πολλών εργαζόμενων, οι αστυρικές συνθήκες δουλειάς, πολλές και διασκομμένες ώρες, άλλες συνθήκες στέγης, ασφαλιστικές συνθήκες δύσκολες. Τραγωδία, ελλείψεις υγείας συνάδα στο ότι την κλαία Μακρή, Θεοδωρού, Λυκαριδοπούλου κ.ά. δυσκόλετη την οργάνωση και τον αγώνα του κλάδου. Παλλά και βασικά στελέχη βρισκόταν σε φυλακές και εξόριες. Παρα το εμπόδιο άρχισαν να γίνονται προσπάθειες οργάνωσης και αγώνα. Τα ΔΣ των σωματείων του Μακρή (ήτοιων «αόκων πιστής» ή αυτών. Αυτό δεν μπορούσε να γίνει. Έτσι προέβλεπε η ανάγκη της δη-

μιουργίας συντονιστικών επιτροπών αγώνα για τον εκδημοκράτισμο του συνδικαλιστικού κινήματος και τον αγώνα για το καλύτερο προομπόσημα και τη δημοκρατική αποκατάσταση.

Πάντα επιδιώκεται η ενότητα στον αγώνα. Έτσι φτιαχίσε στην αερία στις 2 Δεκεμβρίου του 1960. Μετα από μεγάλες προσπάθειες και ομοιο ο συσχετισμοί στη βάση ήταν συνιριστικές με τη Συνιστάστική Επιτροπή (ΣΕ) αναγκαστική και η Αυλαροδοπούλου να συμμαχιστεί στην αερία. Την πρόση προσπάθειες

τόγνηρο. Γερμανοί και οι γερμο δρομιοί, τους ή πρώτη φορά, που γινώρισε η Αθήνα τέτοια σπερματική συγκέντρωση. Το αποτέλεσμα ήταν ασφαλιστικό, οικονομικό, εργατικό, δημοκρατικό. Όταν εγκρίθηκε το ψήφισμα, στήθηκε και συνιδουτέ η επιτροπή από τους συγκεντρωμένους να τη επιδώσουν στον υπαίθρο Εργασιών, που ήταν από Εύβοιας. Κι εδώ ο Λυκαριδοπούλου προσπάθειες να σπάσει αυτή την πορεία με διάφορους τριποσούς, όπως: «Ας γίνει πρώτα η επιτροπή και αν δεν τη δεχτεί, τότε βλαστήσει». Το

γκρούσεν. Η κυβέρνηση Καραμανλή χρησιμοποίησε όλη την αστυρική δύναμη και στραίο Πόλη σπερμα, τριποσώμενος οπότε σφοδρές, όπως ο Δαυανός Ρουσσο, αλλά από σπράτα των αστυρικών. Πάνω από 600 άτομα συγκελήθησαν. Στέλεχη της ΣΕ σπάλθηκαν Έσνα Εξόρις, δεκάδες σφύρησαν στο δικαστήριο.

Η κυβέρνηση και το εργατικό της διαστρεβλώνοντας τα γεγονότα, κατηγορούσε και υποκομινιστών τους οικοδόμους. Σχεδόν όλες οι επισημότητες στον ίδιο ρυθμό. Το ίδιο και το πολιτικό με το διάδοχο Κωνσταντίνου να επισκεπτεται «θύματα των κομμουνιστών», το ραδιόφωνα το ίδιο. Έδω πρέπει να αναφερόμενο ότι η μόνη επισημότητα που υπερασπιστηκε τον αγώνα ήταν η «Αυγή» και η ΕΡΑ και μερικές ομάδες.

Ό, τι κι αν εκαναν, οι οικοδόμοι κινήσαν. Έπαισε η τριποσάτεια, ξεψύχησαν τα μέσα επισημότητας, σπάλσε ο δρομιοί για παρρησίο οργάνωση, ποσοτική και ποιοτική.

Άλλοι κλάδοι ήταν θάρρος απ' τον ο αγώνα των οικοδόμων. Οι ρεφορμιστές της ΓΣΕΕ ρεζιλεύτηκαν με τη σπασή τους. Άνοιξε ο δρομιοί για μεγαλύτερες εργατικές συσπερματώσεις, όπως εδός και η μετεπειτα ελέξη. Οι οικοδόμοι έχουν βάλει έντονα τη σφραγίδα τους σε όλους τους συνδικαλιστικούς και δημοκρατικούς αγώνες, όχι μόνο με τα γεγονότα εκείνα, αλλά και στη συνέχεια και σήμερα.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΛΟΒΟΣ
συντάξουλος

Οι οικοδόμοι έχουν βάλει έντονη τη σφραγίδα τους σε όλους τους συνδικαλιστικούς και δημοκρατικούς αγώνες

να τη συμπληρώσει, αρκεί μόνο να πομεί ότι τότε συνδικαλιστική έβγαλε για τον αγώνα και όταν παράγοσες του είπσε η ΣΕ γιατί δεν έβγαλε ανακωστική, είπσε: «Όχι ξεχωριστά».

Πρέπει να πομεί ότι στον αγώνα βοηθήσαν παρα πολύ οι δικωκομικοί - μέλη του ΚΚΕ κι άλλων δυνάμεων που διέδωσαν πολιτική και οργάνωση πείρα, που το μετωπικό καθώστος τους έθεσε στην οικοδομή. Η (ήτοιων ήταν μεγάλη). Η απεργία συνκέντρωση έγινε στην οδό Αγγλιώτου 10, που ήταν και τα γινώρισα του ΕΚΑ. Η συμμαχία ήταν κάτω το πομ-

συνήθη βόθρε. «Όλοι στην πορεία - όλοι στο υπαίθρο».

Πραγματικό, όλοι ήταν μέρος στην οδό Δελφίνων και Περασίου. Η αστυρική προσπάθειες να σταματήσει τους σπερματικούς κινήματα τους με λύσσα. Οι οικοδόμοι απάντησαν με τη χερά. Κατορσαν να σπασουν το αστυρικό και παρακρατικό φράγμα. Η αστυρική χρησιμοποίησε οπλο. Τότε, οι οικοδόμοι απάντησαν με ό, τι μπορούσαν. Σ αυτό το σημείο κι αλλού γίνονταν σπρωτικές πειδωρότατος. Έπαισαν μερικές από τις πλάτες για να αμύνθουν. Όλη η περιοχή μετατράπηκε σε ηπειλο σφ-

Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 10 ΝΟΕΜΒΡΗ

Προειδομάζομοστε για νέες κινητοποιήσεις και κλημάκωση των αγώνων

Με «ένα το κρο-τούμενο» την αποφασιστικό-τητά μας να καταστήσουμε την απεργία της 10ης Νο-έμβρη εφελτήριο νέων ταξικών αγώνων, οι οικοδόμοι του λεκανοπεδίου της Αθή-νας «νέκρωσαν» τα μεγάλα εργοτάξια, τα γασιό. Κατέ-βηκαν στην απεργιακή συ-γκέντρωση στην Πλ. Εθνι-κής Αντίστασης και στη συ-νέχεια πήραν μέρος στην πορεία στο υπουργείο Εργασίας και στη Βουλή. Ένωσαν τα φωνή τους μη-χανικοί, γεωλόγοι, τεχνικοί, σχεδιαστές, ηλεκτροτεχνί-τες.

Εστειλαν ξεκάθαρο μήνυ-μα τας η αναμετρηση του παλιού συνδικαλιστικού κι-νήματος με την αντιατική πολιτική, που γεννάει την ανεργία, τη φτώχεια και την απεργία, συνεχίζεται και θα οξύνεται.

Η απεργία της 10ης Νο-έμβρη και η επιτυχία της α-πέδειξε στην πράξη πως το ενιαίο πλαίσιο αιτημάτων, που προβάλλει το ΠΑΜΕ και υιοθέτησε η Ομοσπονδία Οικοδόμων, μπορεί να συ-σπεραιώσει και να κινητοποιήσει ευρύτερες τάξεις μά-ζες και εργαζόμενους όλων των κλάδων, αφού τα αιτή-ματα του Μετώπου ανα-τρέφουν στις συγχρονές απα-νάγκες κάθε λαϊκής οικογένει-ας, που πλήττεται από την κυρίαρχη πολιτική. Αυτό ε-πιβεβαιώνουν και σειρά ψη-φισμάτων συμπαράστασης και αλληλεγγύης, καθώς και η συμμετοχή των διάφορων αντιπροσωπειών στην απεργιακή κινητοποίηση.

Στην απεργιακή μας συ-γκέντρωση παραβρέθηκαν: - Πολυμελής αντιπροσω-πεία του ΠΑΜΕ.

- Αντιπροσωπείες από την Ομοσπονδία και το Συνά-κομο Φαρμάκων, την Ομο-σπονδία και το Συνάκομο Κλωστοϋφαντουργών - Ιμα-τιών - Δέρματος, την Ομοσπονδία Γαλακτός Πο-

Συμπαράσταση στον Ταϊϊάν

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον Κούρδο αγανιστή Σινάν Μπροσκούρ (Ταϊϊάν), που εδώ και επτά μήνες βρίσκεται κλεισμένος στις ελληνικές φυλακές με πλαστές κατηγορίες.

Ο Κούρδος αγανιστής διεκδικεί για τις ιδέες του, για τη δράση που ανέπτυξε για να δι-καιοδοί ο αγώνας των εργαζομένων ενάντια στο «Λευκό Κελάϊ».

Στο πρόσωπό του εξαγιάζονται, φυλακίζονται όσοι έχουν οράματα, αξίες, ιδανικά, όσοι αγιο-νίζονται για ελευθερία και δημοκρατία, δίνουν ακόμη και τη ζωή τους αν χρειαστεί για έναν κόσμο καλύτερο, απολαμβάνοντας από την υπερασπιστική βαρβαρότητα.

Απατούμε την απομάκρυνση κάθε σκέψης παρόμοιας στο τις γερμανικές αρχές, την α-μείση αποφυλάκιση του.

- τών και Τροφίμων, την Ομο-σπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ, το Σωματείο Ξενοδοχο-παλλήλων Αττικής, το Συ-ματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Κασαρίας, την αλβανική κοινότητα κ.ά.
- Τη φέσιμα συμπα-ράστασης στη συγκέντρωση
- είχουμε από τις οργανώσεις:
 - Πανελλήνια Ομοσπονδία Λογιστών.
 - Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοεργατών και Υπαλλή-λων Γαλακτός, Τροφίμων και Ποτών.
 - Ομοσπονδία Εργατο-παλλήλων Κλωστοϋφαντου-

- Συνταξιοδότη (Γραμματεία) των ΟΤΑ.
- Η δυναμική και αποφασισ-τικότητα της απεργίας της 10ης Νοεμβρη αποτελεί την καλύτερη παρακαταθήκη για τις ταξικές μάχες, που εργο-νται, ενώ ταυτόχρονα γεννά νέα, αυθεντικά καθήκοντα για τον κλάδο, με πρώτο την αναγκαιότητα να δυναμώσει ο αγώνας, μέσα από την κα-θημερινή επίσημη και επίμη-νη δουλειά σε κάθε εργα-σιακό χώρο, εργασία του εργά-τη, στη βάση των αιτημά-των που προβάλλει το ταξί-κο συνδικαλιστικό κίνημα. Για την απόκρουση της ολο-μείστης επίθεσης, που δε-χεται σήμερα η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομέ-νων από την κυβέρνηση, Eu-
- Ιματισμού - Δέρματος Ελλάδος.
- Σύνδεσμος Εγκαταστα-τών και Συντηρητών Ανακυ-σπτήρων.
- Σύνδεσμος Εγκαταστα-τών Υδραυλικών Θερμακών και Κλιματιστικών Έργων Αθηνών και Περαχώραν.



ρωαϊκή Ένωση και το κόμμα του κεφαλαίου, αλλά και για την οργάνωση της ταξικής αντίθεσης, που μόνον ρεαλιστικό δρόμο, που ανοίχεται σήμερα για το εργατικό και συνολικότερα

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Στην πρώτη γραμμή

Τα παραρτήματα του Συν-όγκτου παρατάσσου το πα-νό τους κατά μήκος της οδού Αθηνών και η πορεία ξεκινά.

Η απόφαση δίνεται απ' το συνάκομο:

- Νόμος είναι το δικό του εργατή.
- Όχι άλλα βάρη στον λαό της πλάτης, να πληρώσουν τά-ρα οι κεφαλαιοκράτες.
- Οι οικοδόμοι δε ακιβούν το κεφάλι, μέσα από το ΠΑΜΕ αντιπαρατίθενται και πάλι.
- Σιππημα Υγιούς - λαϊκό, δωρεάν να είναι για όλο το λαό.

- Αγώνες - αγώνες ταξίκες είναι η απάντηση από όλα και μπροστά.

Άλλο αφήτηρα έξω από το υπουργείο Αποχώλησης, στην οδό Περιοιάς, οι απερ-γία - οικοδόμοι βλέπουμε να μια ακόμη φορά την κυβερ-νηση να μας χωρίς προκλη-τική την πλάτη, αφού ο υ-πουργός Αποχώλησης Π. Παναγιωτόπουλος επέλεξε προκλητικά να αποσιωπάει να...μη συμψηφίσει με τους α-περγούς, παρά το γεγονός ό-τι ήταν ενήμερος, την πρό μο-βροδία για το αίτημα της συνάντησής μας. Το γεγονός προκάλυψε την έντονη αντί-δραση και τις αποδοκιμασίες των συγκεντρωμένων, ενώ η αντιπροσωπεία ομήθηκε να αντιμετωπιστεί με τον υπηρε-τικό Γκοκμπατό.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΕΓΚΑΤΑΚΤΑΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ

ΠΕΡΙΟΧΗ 118
118 04 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 36 54 289 - FAX 34 25 229
ΑΡΧΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 3/16/04 Αθήνα 21/10/2004

ΨΗΦΙΣΜΑ


Ο Σύνδεσμος Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων στην Αττική Γενική Συνέλευση της που πραγματοποιήθηκε στην Πύλη Τέρμα 1310 και της 1300 αποφασίζει σύμφωνα με την αίτηση υποβληθείσα στη αρχή των Ομοσπονδίας Οικοδόμων, για τη διεξαγωγή των Νέων εργασιών των ανελκυστήρων στο Νομό Αττικής στις 21/10/2004

Το αίτημα εκπληρώνει η απεργία έμπρη σε όλη τη διάρκεια των εργασιών, είναι και ταυτόχρονα όλων όσων εργάζονται με την καθολική της κάλυψη. Πρακτικά της απεργίας σημαίνει να είναι κλειστά όλα τα έργα υψώσεως και μερική επιτηρησιότητα, να κλειστούν και η δουλειά τους, να κλειστούν και οι κλιματιστικοί τους αγώνες τους. Να διεκδικηθούν οι δικές τους απαιτήσεις, ενώ πραγματοποιείται με τη συμπαράσταση των γενικών κοσμών.

Προσδιορίζει ότι ο αγώνας τους θα συμβάλει στην άμυναση των πολιτικών των συλλεγμένων που υποστηρίζουν τον ψευδολαϊκό και το ρεαλιστικό και ότι ο αγώνας μπορεί να παύσει με όλα έλλογα μέτρα ανταποκρισιακά - ανταποκρισιακά προς όφελος των εργαζομένων και των παραρτημάτων τους.


ΓΙΑ ΤΟ Δ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΜΙΛΩΝΙΣΤΗΣ ΑΝΣ ΚΑΝΩΝΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΓΙΩΤΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΤΣ

ΕΝΔΕΙΧΗ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ
Γ ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ 410 104 33 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 210 8262261 - FAX: 210 8218537

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΕΤΑΡΤΗ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ
10 ΝΟΕΜΒΡΗ ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ


Συνάκομο:

- ✓ Το Σωματείο μας αποφασίζει την προκήρυξη 24ώρου Απεργίας στις 21/10/2004 και στη Γενική Ένωση Μοιά με τους συνδικαλιστές Ομοσπονδίας που την ίδια μέρα έχουν προκηρύξει Σάββατο Απεργίας - ένα παλιό να γυρνάει κανονικά χωρίς τις συνδικαλιστικές, να μην δουλέψει χωρίς πάση και ηρωϊσμού.
- ✓ Απορροσάται κείμενο να διεκδικηθούν αυξήσεις στους μισθούς και στα προνόμια που να ανταποκρίνονται στις συγχρονές απαιτήσεις μας.
- ✓ Αδελφιστές συνάκομοι ενταχίζονται μέρα απόφασης στους κλάδους δουλειάς.
- ✓ Κρατήστε την απεργιακή πολιτική της Κυβερνήσεως της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Κοινωνίας.
- ✓ Ο αγώνας των Οικοδόμων είναι και δικός τους αγώνας, οι ασπίδα και οι διεκδικήσεις των συνδικαλιστών είναι και δικός τους αγώνας.
- ✓ Ο αγώνας είναι κοινός. Όλοι μαζί μπορούμε να αποκρούσουμε τις συνδικαλιστικές πολιτικές, να σταματήσουμε καταπίεση.

Καμία ανάχη στην ανάγνωση της κολλής οικογένειας. Ηρωϊσμοί μπορούμε να κερτίσουμε.

ΟΔΟΣ 118 - Συνταξιοδότη Πλάτεια Εθν. Αντιστάσεως (Γενικό Κατά) 101 40 Π.μ.

Το Δ.Ε.



Η Συνδικαλιστική Επιτροπή Σωματείων και Συνδικαλιστών Αττικής συμπαράσταται και γαρνιέται την απεργία των οικοδόμων. Θεωρούμε ότι ο αγώνας είναι κοινός, για την απόκρουση της αντιατικής πολιτικής και την κατοχύρωση των δικαιωμάτων της εργατικής τάξης.

Οι εργαζόμενοι στους ΟΤΑ κατέγραφοι από αύριο (11 Νοεμβρη) σε 48ωρη απεργία με απαίτηση: Λύση των χρόνων αιτημά-των.

Μαζί, εργαζόμενοι στο Δημόσιο, στον ιδιωτικό τομέα, στις οικοδομές θα καταπολέμησε τη λευτεριά της Εργατικής Τάξης.

Η Γραμματεία



το λαϊκό κίνημα.

Στην απεργιακή συγκέντρωση της 17ης Νοεμβρίου, χαιρετισμό απόδωσε εκ μέρους των μετεταστών ο συνάδελφος Ηλίας Νασρά, Σύρος, μέλος της Διοικήσης

ρέτσης ο συνάδελφος Κ. Χατζόφρας τονίζοντας: «Αρνούμαστε να μας καταδικάζουν στην ανεργία, τη στέρηση, στην εξορία, όταν την ίδια ώρα τα κέρδη των εταιρειών την περίοδο που δια-

μένουμε πάλης μας, με το δυνατόν της αλληλεγγύης και του συντονισμού της πάλης με άλλα τμήματα των εργαζομένων που βαδίζουν στον ίδιο βηματικό μαζί μας, με το δυνάμωμα των γραμμών



του Συνδικάτου Ξύλου, ο οποίος μετέδιδε άλλων τόπων: «Η παρουσία στη συγκέντρωση Ελλήνων και μεταναστών σε κοινό μιλώκ δίνει ένα «χαρτί» στους κάθε λογής υποστηρικτές του εθνικισμού, του ρατσισμού, της ξενοφοβίας που θέλουν τους μετανάστες έξω από τα Σύνδικα». Ενώ ο Νίκος Παπαγεωργίου εκ μέρους της Συντονιστικής Επιτροπής Ξενοδοχειακών Μιστερέρη την ανταπόδοση της αλληλεγγύης που έδειξαν οι οικοδομοί στον πολήμιο αγώνα των ξενοδοχειακών, «Φοβήθηνας να ζητήσουμε έναν κλάδο που κοιτάζαν» όπως χαρακτηριστικά είπε.

Εκ μέρους του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, την απεργιακή συγκέντρωση χαι-

νούσαμε, εκτιμήθηκαν σε αστρονομικά ποσά, ενώ απ την άλλη κάνουν περικοπές σε ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα». Παράλληλα, αναφέρθηκε στην έλλειψη μέτρων ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, στην εντατικοποίηση με το δέκαρο, τα δωδεκάρο, τα ερπημερα, με αποτέλεσμα, όπως τόνισε, απ τις αρχές του 2002 ο κλάδος να θρηγεί, μόνο στην Αθήνα, 90 νεκρούς και εκατοντάδες τραυματίες.

Κεντρικός ομιλητής στη συγκέντρωση ήταν ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, Ανδρέας Ζαζούπουλος.

«Με εμπιστοσύνη στις δυνατότητες μας και στην αποτελεσματικότητα της οργανώ-

του ΠΑΜΕ, μπορούμε όχι μόνο να αντιμετωπίσουμε ο απ την αντίκληση πολιτική, αλλά να την ανατρέψουμε, ανοίγοντας το δρόμο για μια άλλη πολιτική που θα υπηρετεί τα συμφέροντα των πολλών και όχι μιας χούφτας πλουτακτών».

Αυτά τόνισε, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας και κάλεσε τους εργαζόμενους να μη δειχθούν καμιά ανοχή στην πολιτική, που παραλλήλα με το χτύπημα των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, η διατικοποίηση την Παιδεία και την Υγεία, ενώ σημείωσε χαρακτηριστικά: «ο Πλουτοκρατία και κυβέρνηση μισητών συνεχώς και νέα καρδιά στο κορμί της εργατικής τάξης».

Το ψήφισμα της συγκέντρωσης

Σήμερα, στα πλαίσια της πανελλαδικής απεργίας του κλάδου, οι Οικοδομοί και Εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, που συγκεντρώθηκαν μετά από κάλεσμα της Ομοσπονδίας και των Συνδικάτων Αθήνας - Πειραιά στην πλατεία Εθνικής Αντιστασης, στις 10 το πρωί.

Διαπιστώσαμε ότι:
Η γενικευμένη πολυπλευρη επίθεση σε βάρος των εργαζομένων συνεχίζεται και αποκτά ακόμη μεγαλύτερες διαστάσεις.

Η ανεργία κάνει συνεχώς πιο έντονη την παρουσία της, βοσκόμεστε μπροστά σε ένα πογκρόμ μαζικών απολύσεων που κάνουν ασφότητα τη ζωή για μεγάλα τμήματα της εργατικής τάξης. Στα εργοστάσια, στα τεχνικά έργα, σε κάθε χώρο δουλειάς διαμορφώνεται κλίμα της πιο άγριας τρομοκρατίας, οι εργαζόμενοι βρίσκονται υπό το βάρος της αύξησης της παραγωγικότητας, των συνεχών απειλών για απόλυση, της αφαίρεσης κερκτημένων όπως του χρόνου εργασίας, ασφαλείας κλπ.

Η ακρίβεια οργιάζει κατατρώγοντας το εργατικό εισόδημα, η εμπρομηματοποίηση Υγείας, Παιδείας αποτελεί έναν ακόμη ισχυρό μηχανισμό αφαίμαξης του.

Προετοιμάζεται η νέα επίθεση ενάντια στο Ασφαλιστικό και στις εργασιακές σχέσεις, που στοχεύει στην αύξηση των ορίων ανταπόδοσης, στην αύξηση των εισφορών των εργαζομένων, στην απαλλογή κράτους και εργοδοτών από την υποχρέωση να ασφαλίζουν τους εργαζόμενους, στην καρτοποίηση των κοινωνικών δαπανών, στην επέκταση της μερικής και προσωρινής απασχόλησης.

Η πολιτική αυτή που οδηγεί την εργατική τάξη στην ανεργία, στην ανασφάλεια, στην πιο βάρια εκμετάλλευση, σε μια ζωή χωρίς δικαιώματα και παράλληλα εναντίει τη δράση του κεφαλαίου, προσφέροντάς του νέα προνόμια και κέρδη, είναι υπεύθυνη για τη βάρβαρη πραγματικότητα στους χώρους δουλειάς με τους εκατοντάδες νεκρούς και τραυματίες.

Οι βάσεις και το θεσμικό πλαίσιο για πολυπλευρη επίθεση ενάντια στην εργατική τάξη μπήκαν τα προηγούμενα χρόνια, από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ.

Η σημερινή κυβέρνηση τροφοδοτεί με τη σειρά της την εργοδοτική αυθαιρεσία, ενεργώντας όλο το πλέγμα των αντιλαϊκών παρεμβάσεων, ετοιμάζει και τα συμπληρωματικά μέτρα, στην κατεύθυνση εξυμνημένης των συμφερόντων του κεφαλαίου, της αύξησης των κερδών του.

Εμιαστέ βαθιά πεπαισμένοι ότι η ανατροπή των σχεδίων της κυβέρνησης και του κεφαλαίου ενάντια σε ό,τι απομένει από τα εργασιικά, κοινωνικά και δικαιώματα, η ανατροπή των αντιεργατικών νόμων και η κατακρήνη νέων δικαιωμάτων, θα ερθεί μόνο μέσα από γενικευμένους συντονισμένους, ανυπόχωρητους μαζικούς ταξικούς αγώνες.

Αυτή μια ή θέση δηλώνει και την απόφαση μας να δυναμώσουμε την πάλη μας, ενάντια στις αντιλαϊκές πολιτικές, να τις αποτρέψουμε, να τις ανα-

τρέψουμε, για να βρουν λύση οι απαιτήσεις μας, που βρίσκονται στην αντίποδα των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες μας.

Διεκδικούμε - Παλεύουμε για να επιβάλουμε:

- Ουσιαστικά μέτρα Υγιεινής και Ασφαλείας στους χώρους δουλειάς.
- Κρατικό όσμο τεχνικών Ασφαλείας και γιατρών Εργασίας. Κατάργηση των ιδιωτικών μηχανισμών που χρησιμοποιεί η εργοδοσία.

- Θωράκιση, κατοχύρωση του 7ωρου - 5ήμερου - 35ωρου, ανονμία του δρόμου για την εφαρμογή δώρου - 5ήμερου - 30ώρου.

- Κατώτερο μεροκάματο 60 ευρώ. Κανένας εργατικός μισθός κάτω από 1.200 ευρώ. Κατάργηση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας και «πάγαμο» τον τμήση στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.

- Σταθερή εργασία. Πραγματοποίηση έργων με δημόσιες επενδύσεις που να υπηρετούν τις ανάγκες των εργατικών - λαϊκών οικογενειών (οικοδομική λαϊκών κατοικιών, σχολείων, παιδικών σταθμών, νοσοκομείων, κέντρων υγείας, Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, αντισεισμικής θωράκισης κλπ.).

- Ουσιαστική προστασία όλων των ανέργων, επίδομα ανεργίας στο 80% του μεροκάματου που διεκδικούμε, για όλη τη διάρκεια της ανεργίας. Υποχολογία της ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου.

- Σύνταξη στα 55 χρόνια, επανωφόρα του 4.050 ενσήμων για κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος, αναγόρησης και διανομής των υπεργνωστών ενσήμων - προσδιορισμό του συντελεστή στις οικοδομικές εργασίες σε 1-1,70.

- Απορριπτόμενο το τετελεσμένο των αντιεργατικών αντισφαλιστικών νόμων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, παλεύουμε για την ανατροπή τους.

- Κατώτερο σύνταξη στα 960 ευρώ και κλιμάκωση της σύνταξης μετά τα 4.050 ενσήμοι σε ποσοστό 3% ανά 300 μέρες εργασίας.

- Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Παιδεία και Υγεία. κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Πλήρη κάλυψη των αναγκών από τον κρατικό προϋπολογισμό. Πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό των δημοσίων νοσοκομείων και των κέντρων υγείας. Κατάργηση της εισφοράς των ασφαλισμένων στα φάρμακα και του εισιτηρίου στα δημόσια νοσοκομεία.

- Δωρεάν στέγαση - σίτιση για τους φτωχότες, σπουδαστές, παιδιά των λαϊκών οικογενειών.

- Άλλαξη του προσανατολισμού του ΟΕΚ. Κατάβολο των ασφαλών του κράτους.

- Ισα δικαιώματα για τους μετανάστες. Να καταργηθούν οι διατάξεις που εμποδίζουν τη νομιμοποίηση των μετεταστών και να απλοποιηθούν οι διαδικασίες της νομιμοποίησης, σύναψη διακρατικών συμφωνιών, ώστε ο χρόνος ασφαλιστικής τους στη χώρα να λαμβάνεται υπ' όψιν στις χώρες προέλευσής τους για θεμελιώδη ασφαλιστικών συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων και παροχών.

Κολαστήριο στην οδό Πιπίνου

«**Ο**ταν έγινε η έφοδος στο σπίτι όπου μένουμε, πολλοί κοιμήταν. Τους χτύπησαν μέχρι να σηκωθούν. Εμένα με έστησαν με άλλους στον τόχο και με ξυλοκόπησαν».

«Με πήγαν στο υπόγειο στο Αστυνομικό Τμήμα. Με χτύπησαν με λάσπη και με ζώ-θα. Θα πρέπει να με χτυπούσαν συνέχεια για περισσότερο από μια ώρα. Με φωτογράφιζαν με τα κινητά τους».

Αυτό αφηγείται ο 19χρονος Αφγανός - θυμάται τον πρωτοφανούς μαρτυρίου που υπέστη μαζί με τους 35 συμπατριώτες του, από αστυνομικούς του Αστυν. τμήματος Αγ. Παντελεήμονα, με αφορμή την απόδραση ενός ομοεθνούς τους απ' τα δικαστήρια.

Για τρεις συνεχόμενες μέρες, αστυνομικοί είχαν μετατρέψει το σπίτι σε πραγματικό κολαστήριο.

Αδελφότητες μάσταγα για όσα συνέβησαν, είναι τα βασιά σημάδια, οι ώμολογες στα πόδια και σε άλλα σημεία του σώματος των θυμάτων, από φωτογραφίες που τραβήχτηκαν.

Άμειψη ήταν η αντίδραση της επιτροπής «Δημοκρατικής Συμπόρευσης» του Σου - θου δημοκρατίας, για τα δημοκρατικά δικαιώματα και την αλληλεγγύη του Παράσηματός τους στη ΚΥΠΕΛΗΗ και άλλων φορέων, που πραγματοποιήσαν συγκέντρωση στην Πλ. Αμερικής και παρέλα διαμαρτυρίας προς το Αστυνομικό Τμήμα.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων προχώρησε

στην παρακάτω καταγγελία:

«Καταγγέλλουμε την αστυνομική βαρβαρότητα σε βάρος των Αφγανών μεταναστών.

Οι Αφγανοί μεταναστές - θύματα της ι-μπεριαλιστικής κτηνιαδίας, θεσπίσαν τη χώρα μας σαν κατατόπιον, σαν οάση σωτηρίας. Τα ταξικά συνδικάτα με τη στάση τους απέναντί τους, την πολυμορφία ταξική τους αλληλεγγύη, δεν τους δεικνύσαν.

Διασευστήκαν όμως από το κράτος και τους βλαμικούς μηχανισμούς του.

Κάποια κτηνη, ομογλακίνα των βασιαντών του Γκουαντανάμο, απόγονοι των βα-



αναστηνών τη μούση επείτασης στη χώρα μας, προξένησαν κατά τον πιο αποστομικό τρόπο νέες πληγές στα βασανισμένα κορμά τους, νέα σοβαρά ψυχολογικά προβλήματα.

Εκφράζουμε την ταξική μας αλληλεγγύη στους Αφγανούς μεταναστές, σε όλους τους μεταναστές - θύματα του αυτοκρατορικού, της αυτονομιστικής, του ρατσισμού.

Αποποιούμε από την κυβέρνηση να θέσει εκτός αστυνομικού σώματος τα ανθρωπώματα κτηνη, αστυνομικούς και αξιωματικούς που πήραν μέρος στους βασανισμούς των Αφγανών μεταναστών, να τους τιμωρήσει πα-

ραδειωμικά. Σε διαφορετική περίπτωση θα θεωρηθεί συνένοχη και ανυπευβλήτη για τις συνέπειες από τα ρατσιστικά φαινόμενα που αναπτύσσονται στη χώρα μας.

Δηλώνουμε ότι τα συνεχώς αυξανόμενα κρούσματα αυτοκτονιών, αστυνομικοκρατίας, ρατσισμός δε θα μείνουν αναπάντητα από την εργατική πάλη, στους μηχανισμούς καταστολής της άδουνας τάξης, η εργατική τάξη θα ανταποκριθεί τους δικούς της μηχανισμούς της ταξικής ενότητας και διεθνιστικής αλληλεγγύης».

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Υπερχρεωμένα τα λαϊκά στρώματα

Μια ανάσα πριν από τα 50 δισ. ευρώ ο δανεισμός των νοικοκυριών. Αύξηση πάνω από 66% εμφανίζουν μέσα σε 1 χρόνο τα "προσωπικά δάνεια"

Ολοένα και περισσότερο αυξάνει η θηλιά του τραπεζικού δανεισμού για τα πλατιά λαϊκά στρώματα, ως αποτέλεσμα της πολυχρήμας και πολυμορφής πολιτικής μονόλευσης Ατόπιτας, η οποία αναγκάζει όλο και περισσότερα νοικοκυριά να τα φέρουν βόλτα με δανεικά από τις τράπεζες. Τού λόγου το αληθές επιβεβαιώνουν τα επίσημα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας, σύμφωνα με τα οποία τα λεγόμενα προσωπικά δάνεια αυξανόμενα με εκρηκτική ρυθμισμό. Η συγκεκριμένη κατηγορία δανείων αυξήθηκε το Σεπτέμβριο του 2004 (συγκριτικά με το Σεπτέμβριο του 2003) πάνω από 66%.

Το γεγονός απηχεί και ει-

ναν αντανάκωση της δεινής οικονομικής κατάστασης, στην οποία έχουν περιέλθει τα λαϊκά στρώματα της χώρας και η οποία αποδίδει-ται ο καλύτερος κρύα της πρωτεύουσας των τραπεζών. Ταυτόχρονα, η ποσοτική αυξοαφάνεια του όγκου των δανείων αρχίζει και αποκτά νέα ποσοτικά χαρακτηριστικά. Είναι φανερό πως ο νέος δανεισμός στο μεγαλύτερο μέρος του γίνεται προκειμένου να αποπληρωθούν παλαιότερα δάνεια και υποχρεώσεις. Στο πλαίσιο αυτό, και η λεγόμενη δανειακή υπεμμερία τείνει πλέον να εξαπληθεί και τα τελευταία πενήντα της. Είναι επίσης φανερό ότι οι δανειακές κυβερνητικές ρυθμίσεις για τα παντοκίρια και τη δανειακή παρονομία των άνομιχτητών στις μούρες λήσαν των τραπεζών δεν είναι παρά μέτρα - ασπίδες, χωρίς ουσιαστικό περιεχόμενο και αντίκρουση.

Από την άλλη πλευρά, η εφαρμοσμένη πολιτική - από τους πωλητή και των κυβερνήσεων - εξαρτάται με απόλυτη μεγαλύτερη ένταση την αναδιανομή εισοδήματος σε όφελος του μεγάλου κεφαλαίου. Στο πλαίσιο αυτό τα κέρδη του τραπεζικού κεφαλαίου συνεχίζουν να φουσκώνουν (έμφημο του 2004)



με ρυθμούς μέχρι υπερδικαπλάσιο από τον επίσημο τίτλο - Γιουρομπανκ (0-μύατος Λάτση) 44%, Alpha (Κωστόπουλος) 36,8%, Πειραιώς 34,1%, Εθνική +25,3%, κλπ. Ενδεικτικό της ασοκουμενής με τις πάτες και "ενολίτες" των κυβερνητικών τοκογλυφικής πολιτικής αποτελεί και το γεγονός ότι τα καθαρά έσοδα τόκων (για τους 5 μεγαλύτερους ομίλους της νέτοπας τραπεζικής αγοράς) ξεπερνούν κατά πολύ το ύμνηλωδες ποσό του 1 δισ. ευρώ τη μέρα!

Αναλυτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας που αφορούν στο μήνα Σεπτέμβριο του 2004, προκύπτουν και τα παρακάτω:

- Το συνολικό υπόλοιπο των δανείων προς τα νοικο-

κυριά διογκώθηκε ακόμα περισσότερο φτάνοντας για α-ναόσα πριν από τα 50 δισ. ευρώ (για την ακρίβεια στα 47,97 δισ.). Σε σύγκριση με το μήνα Σεπτέμβριο του 2003 (37,5 δισ. ευρώ) καταγράφεται αύξηση πάνω από 12 δισ. ή, σε ποσοστό, 27,8%. Με αυτόν τους ρυθμούς, ο δανεισμός των νοικοκυριών στο τέλος του χρόνου θα φτάσει στο 39% του ΑΕΠ που θα παραχθεί μέσα στο 2004.

- Τα καταναλωτικά δάνεια, με τα οποία τα λαϊκά νοικοκυριά προσπαθούν να "φέρουν βόλτα" τις διενουόμενες ανάγκες της καθημερινότητας, διογκώθηκαν σε 15,7 δισ. ευρώ (11,3 δισ. το Σεπτέμβριο του 2003) με το ποσοστό αύξησης να φτάνει στο 39,1%. Το "φρούτο της

εποχής" είναι τα λεγόμενα προσωπικά δάνεια, τα οποία κατά κόρον διαρρημίζουν οι τραπεζίτες με διάφορες εμπορικές ανμομίες (εορταστικά, διακοπών και...) που λένονται. Η συγκεκριμένη κατηγορία που προσφέρεται με τους πλέον τοκογλυφικούς όρους, εκτινάχθηκε σε 5,9 δισ. ευρώ (3,5 δισ. πέρι το Σεπτέμβριο). Δηλαδή, μέσα στο τελευταίο χρόνο εμφανίζουν αύξηση 66,6%! Η εξέλιξη αυτή είναι αποτέλεσμα και της πλήρους απελευθέρωσης της καταπόνηση του πωλητή που υπήρχε στο δανεισμό (Ιούλιος 2003). Τα δάνεια από πιστωτικές κάρτες έφτασαν σε 7,26 δισ. ευρώ (ετήσια αύξηση 23,7%) και τα δάνεια με δικαιολογητικά (αφορούν σε αγοράς διαρκών καταναλωτικών αγαθών) φτάνουν σε 2,55 δισ. ευρώ (+35,5%).

- Αύξηση, αλλά με μικρότερο ρυθμό, παρατηρείται στο στεγαστικό δάνεια. Η παντελής έλλειψη στεγαστικής πολιτικής για λογαριασμό των εργαζόμενων είναι αυτή που αυξάνει την προσέλευση στα γκαρ των τραπεζών. Τα στεγαστικά δάνεια έφτασαν σε 30,8 δισ. ευρώ (25 δισ. πέρι) με αύξηση 23,1%.

- Ο δανεισμός των επιχειρήσεων διαμορφώνεται σε 65,4 δισ. ευρώ (αύξηση 8,6%).
- Συνολικά, νοικοκυριά και επιχειρήσεις χρωστούν στις τράπεζες το ποσό των 113,4 δισ. ευρώ. Σε ετήσια βάση ξεπεράσαν ήδη το 90% του ΑΕΠ που θα παραχθεί μέσα στο 2004...
- Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία από την Τράπεζα της Ελλάδας, τα δάνεια (επιχειρηματικά και νοικοκυριών) που βρίσκονται σε "καθυστερήσιμη" μεγαλύτερη από τρεις μήνες πληρωσής στο αστυνομικό ύψος των 8 δισ. ευρώ. Σε ρόλο "Πόντου Πλάτωνα", οι τραπεζίτες και άλλοι αρμόδιοι δεν κρυβούν και την (όποια) αναιμία τους για την νομισματική πολιτική ημεμενιστική οικονομική διαστροφή. Στο πλαίσιο αυτό, στην πρόφαση ενδιάμεση έκθεση για την νομισματική πολιτική ημεμενιστική είναι περισσότερο εκτεθειμένα σε μεταβολές (ίδίως για ανανεωμένες) των επιτοκίων". Προσθέτουν πως "σε περίπτωση αμνηστίας των εισοδημάτων των νοικοκυριών, λόγω της φάσης του οικονομικού κύκλου, μεγαλύτερος αριθμός νοικοκυριών θα περιέλθει σε οδοντια εξημερήσιμος του χρέους του".

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΙΓΑΛΕΩ - ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ - ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Τη χριστιανική πύλη κέρβει το Συνδικάτο μας στο Πολιτιστικό Κέντρο "Γιάννης Ρίτσος" (Κούντου-Κουρούση & Πλαστήρα), τις 12 Φεβρουάριου 2005 με ώρα 6 π.μ.

Οα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη γιορτή για τα παιδιά των οικοδόμων, καθώς και εκδήλωση για το 20χρονο του Συνδικάτου.

Οα ακολουθήσει γλέντι για μικρούς και μεγάλους.

Όσοι «πιστοί» προσέλθουτε.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ

Συνέχεια στις εκδηλώσεις για το 20χρονο του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΜΑΣ δίνουν οι συνάδελφοι στο παρτήριμα στα Άνω Λιόσια, την Τετάρτη 26 Γενάρη στις 6 το απόγευμα στα γραφεία του Παρτήριμα τους, Φωκίας 107.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ - ΛΑΜΠΡΙΝΗΣ

Εκδήλωση για το 20ό χρόνο του Συνδικάτου πραγματοποιεί το Παρτήριμα το **Σάββατο, 12 Φεβράριου, στις 6.30** το απόγευμα και καλεί ό-

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

λους τους οικοδόμους της περιοχής να συμμετάσχουν με τις οικογενείες τους.

Στην ίδια εκδήλωση θα καπεί και η πύλη για τη νέα χρονιά και θα ακολουθήσει μουσική και χορός.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ

Την καθιερωμένη κοπή της πίτας για το 2005 και τη γιορτή για τα παιδιά των οικοδόμων με δώρα και Καραγκιόζη θα πραγματοποιήσει η διοίκηση του παρτήριμα στις 5 Φεβράρη στα γραφεία του παρτήριμα, Στρ. Σαρφή 40, στις 7 το απόγευμα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΛΙΟΥ - ΑΓ. ΑΝΑΓΥΡΩΝ - ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Την πύλη για το 2005, εκόχον με τους συνάδελφους στη γιορτή για τα παιδιά των οικοδόμων (με δώρα και Καραγκιόζη) θα πραγματοποιήσουν την Κυριακή, 16 Γενάρη, στα γραφεία τους οι συνάδελφοι της Διοίκησης του Παρτήριμα Λιού - Αγ. Αναγύρων - Πετρούπολης.

Η εκδήλωση αμολογούμενος μετά από 7000 χρόνια συνεχούς διαγράμμισης σαν «η γιορτή για τα παιδιά» ήταν πετυχημένη και δίνει κουραγίο και δύναμη στους συνάδελφους ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΝ με περισσότερες και ακόμη καλύτερες εκδηλώσεις.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΥΦΕΛΗΣ

Εκδήλωση για το 20χρονο του Συνδικάτου μας πραγματοποιήθηκε το **Σάββατο 22 Γενάρη** στη Φοιτητική Εστία, από το παρτήριμα της ΚΥΦΕΛΗΣ.

... να ανταμώσουμε παλιού και νέου οικοδόμου. Έλληνες και μετανάστες με τις οικογενείες μας, να θυμίσουμε τα παλιά, να δοούμε τα καινούρια", ανέφερε στην πρόσκληση της η Διοίκηση με την οποία κάλυψε τα σωματεία, τους φορείς της περιοχής, τις κοινότητες των μεταναστών. Διαγράμμιση έκθεση φωτογραφίας, ενώ ακολούθησαν ζωντανά λαϊκά - εργατικά και δημοτικά τραγούδια και γλέντι με μεζέδες και όφθονο κρασί.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Από τώρα, για την Κυριακή 6 του Μάρτη, ώρα 10.30 το πρωί, προετοιμάζουμε τη Γιορτή για τα παιδιά, που θα κάνουμε στην αίθουσα του Παρτήριμα μας, Θεσσαρόστου 40 & Εκκλησιών 20.

Από τώρα προετοιμάζουμε την επίσημη ημερ. Να γίνει ακόμη καλύτερη από κάθε άλλη φορά. Να ξεγελήσει η αίθουσα από πιτακόμαξες.

Είμε φροντισίμα να 'χουμε για τους μικρούς μας φίλους: Κουλοθέατρο - κλόουν - ταχυδακτυλουργό, καθώς επίσης αποκατάματα δώρα και βιβλία για όλους, με την υπενθύμιση πως η ΕΙΣΟΔΟΣ είναι ΔΩΡΕΑΝ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Την πύλη για το 2005 κάνουν οι συνάδελφοι μας στο Παρτήριμα των Πετρούπολης, την Παρασκευή 28 Γενάρη και ώρα 7 το απόγευμα στα γραφεία του Παρτήριμα, Θεσσαλονίκης 131.

Η Διοίκηση καλεί τους συνάδελφους να πάρουν μέρος στην εκδήλωση, να πουν ένα ποτό και να ανταλλάξουν απόψεις για τα προβλήματα που αντιμετωπίζονται και τους αγώνες της νέας χρονιάς.

Επισχέσεις εργασιών

Στην Καλιθέα

Σε επίσημη εργασία προήγαγον οι εργαζόμενοι στο σχολικό συγκρότημα επί της οδού Σωκράτους 210 στην Καλιθέα, διεκδικώντας τα δεδουλευμένα από μέρους του υπεργολάβου Ανάδοχου του έργου η ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ.

Η καθολική συμμετοχή και η αποφασιστικότητα των συνάδελφων ανάγκες την ανάδοχο εταιρεία να ξεχρημάσει για λογαριασμό του υπεργολάβου τους εργαζόμενους από μια γνωστοποίηση με έγγραφο της πύλης:

«Σχετικά με το πρόβλημα που προέκυψε με το προσωπικό που απασχολεί ο υπεργολάβος Καλαμιάκος Ακλιβιάδης στο σχολικό συγκρότημα επί της οδού Σωκράτους 210 στην Καλιθέα και το οποίο, λόγω μη καταβολής δεδουλευμένων από μέρους του υπεργολάβου, είχε προβεί σε επίσημη εργασία.

Αμέσως μόλις έγινε γνωστό ότι η Διοίκηση της ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ το πρόβλημα, παρενέβη και έδωσε λύση, καταβάλλοντας στο προσωπικό του υπεργολάβου τα δεδουλευμένα έως και 30/09/2004. Παράλληλα, έγιναν αυστηρές συστάσεις στον υπεργολάβο και να τηρεί επαρκώς τις συμβατικές υποχρεώσεις του και να μην δημιουργεί με τη συμπεριφορά του πρόβλημα στο έργο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση».

Ένα σκόμα απ' το δείγματα της αποτελεσματικότητας του αυλικού αγώνα

Στο Μορούσι

Σε επίσημη εργασία

προχρήσαν το Νοεμβρίο

εργαζόμενοι στο δημοσιογραφικό χώρο στο Μορούσι, στο κτήριο Lamda, της εταιρείας «Μιχαηλικά» και συγκεκριμένα στους υπεργολάβους Μιραλάκη Δ. (Ευλόπιος) και Μανδύλα ΕΑ (αδερφός) διεκδικώντας την καταβολή δεδουλευμένων αποδόχων.

Η Μονίμος Βράσσος για τους εργαζόμενους στην «ΑΓΛΦΑ ΜΙΕΤΙΟΝ» η καταβολή των δεδουλευμένων τους (μισθοί και ημερομισθία).

Μόνο μέσα στο Δεκέμβρη προήγαγον σε τρία εργοστάσια σε επίσημη εργασία (στο Κέντρο Διακογής των ΕΑΤΑ - Κρουνερί, στο ΥΕΝ - Πειραιάς, στην οδό Πειραιώς), Αρχές Γενάρη (10/1) σε επίσημη προχρήσαν και στο εργοστάσιο του Μετοχικού Ταμείου Στρατού στην οδό Βουκουρεστίου στο Σύνταγμα.

Αυτό που πρέπει να κατανοηθεί απ' τους συνάδελφους εργαζόμενους στη συγκεκριμένη εταιρεία, και όχι μόνο, αλλά και να αποτελέσει διάδαμα, είναι αυτοί που καταφέρουν στο εργοστάσιο του Πειραιά. Οι συνάδελφοι το

Δεκέμβρη, 10/12/2004, προχρήσαν σε επίσημη μέχρι τις 14/12 «Έπισαον δουλειά» μόνο όταν πληρωθήκα και το τελευταίο, αφού καταβλήθηκαν όλα τα χρήματα, καθώς και τα μεροκάματα της προηγούμενης επίσημης.

Αυτή την απόφαση τους, καθώς και το ότι δεν προέβη να σφύριξουν το κεφάλι, να διαποστήσαν, παρά τις προσπάθειες που έγιναν από την πλευρά της εργοδότησης.

Στο πλαίσιο τής ήταν το Συνδικάτο και η Ομοσπονδία Οικοδόμων.

Αξίζει ιδιαίτερα να επισημάνει πως είναι εργοστάσια, επειδή οι εργαζόμενοι «έκανον γροθιά την ενότητα τους και με τον αγώνα τους κέρβισαν κατ' επανάληψη», η εργοδοσία με τους ανθρώπους της διερέσε στο εργοστάσιο, πως "... όσοι εργατές απολαύσαν δεν ζαναπάνουν δουλειά στην εταιρεία. Είναι μοιολομούν"!.

Φαίνεται πως τους εργάτες τους θέλουν πάντα με σκυμμένο κεφάλι. Κι όταν α-κόμη είναι απληρώτοι, να τους θεωρούν «ανθρώπους τους»!.

ΘΕΑΤΡΟ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

«Οι περιπέτειες του Βασίλη Μίδα»



Μια ιστορία γραμμένη από το σπουδαίο Τζάνι Ρονταρί, με το αμυγδαλωτό χούμορ, την κλητή γραφή, την εμπιστοσύνη στον άνθρωπο και το έργο του.

Μια ιστορία πνευματικής και ευφυής, όπως όλες οι ιστορίες του Τζάνι Ρονταρί, ευαίσθητη και με στοχασμό, βασισμένη στη παιδαγωγική αντίληψη του συγγραφέα, που πηγάζουν από την οπτική ότι «η φαντασία είναι ένας κόσμος

εξαιρετικά πλούσιος και ανόητο παραμερισμένο».

Ο Τζάνι Ρονταρί (1920 - 1980) εργάστηκε για αρκετά χρόνια ως δάσκαλος, αλλά ασχολήθηκε κυρίως με τη δημοσιογραφία, την οποία υπηρέτησε ως διευθυντής εφημερίδων και περιοδικών.

Η ιδιότητα, με την οποία έγινε γνωστός τόσο στη χώρα του, όσο και διεθνώς είναι αυτή του συγγραφέα παιδικών βιβλίων. Τα έργα του έχουν μεταφραστεί σε ολόκληρο τον κόσμο και έχουν διαβαστεί από εκατομμύρια παιδιά. Το 1970 του απονεμήθηκε το βραβείο «Αντεσσό», η μεγαλύτερη διάκριση διεθνώς για συγγραφέα παιδικής λογοτεχνίας. Αυτό που κυρίως χαρακτηρίζει τον Τζάνι Ρονταρί είναι η ιδιότητα του, αλλά και η δυνατότητα του να «παίζει» α-σταμάτητα μέσα στην ιστορία και να φέρνει παραμύθια από το τίποτα, που λένε.

Στο θέατρο «Βεάκη» (Στουρνάρη 32, τηλ. 210-5223-522), κάθε Κυριακή 11 π.μ. και 3 π.μ. Κρατήσεις - πληροφορίες στα τηλέφωνα 210-3830-609, 210-3825-773

Προσφορά στους οικοδόμους

Συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε πως και φέτος το «Ανοιχτό Θέατρο» του Γιουργού Μιχαηλίδη, Κάλβου 70 Γκλύχ, παρέχει μειωμένο εισιτήριο για όλους τους συνάδελφους, μέλη του συνδικάτου μας, που θα θελήσουν να παρακολουθήσουν απ' την παιδική σκηνή το έργο «Ο Τζακ και η φασολιά» ένα έργο για μικρούς και μεγάλους.

Η τιμή του εισιτηρίου από 11,5 ευρώ, με την επίδειξη του βιβλιαρίου του Συνδικάτου μας ή το απόκομμα του «ΠΑΛΜΟΥ», έχει έκπτωση και είναι 7,5 ευρώ.

Οι παραστάσεις είναι κάθε Κυριακή από τις 11 το πρωί και 3 το μεσημέρι. Σε περίπτωση οργανωμένης παραστάσεως με ελάχιστο αριθμό προσκεκλημένων το 50 άτομα, η τιμή του εισιτηρίου είναι 6 ευρώ ανά άτομο.

Για περισσότερες πληροφορίες, στα τηλέφωνα: 210-6445.749, 210-6460.660.



Με το κουτίον αυτό η η επίδειξη της ταυτότητας του μέλους του Συνδικάτου μας, ο κάθε συνάδελφος, πληρώνει μειωμένο εισιτήριο στο ΑΝΟΙΧΤΟ Θέατρο - Παιδική σκηνή, Κάλβου 70, ΓΚΥΧ.

Οι μαθητές, οι σπουδαστές, οι φοιτητές δεν είναι μόνοι

Λάβετε την παρακάτω επιστολή, την οποία προσυπογράφουμε και δηλώνουμε πως:

Η αγωνία και ο αγώνας των μαθητών είναι αγωνία και αγώνας όλων των λαϊκών οικογενειών, που ζουν στο πεδί τους τις συνέπειες των αντιλαϊκών, αντιεκπαιδευτικών πολιτικών των κυβερνήσεων του κεφαλαίου και της ΕΕ.

Η πάλη για την ανατροπή αυτών των πολιτικών, ο αγώνας για καθολικά δημόσια και δωρεάν Παιδεία, χωρίς ταξικούς φραγμούς στην υπηρεσία των λαϊκών αναγκών, είναι πριν απ' όλα υπόθεση της εργατικής τάξης.

Γι' αυτό σ' αυτόν τον αγώνα οι μαθητές, οι σπουδαστές, οι φοιτητές δεν είναι μόνοι.

Γράμμα μαθήτριας Γ' Λυκείου προς τους εργαζόμενους

«Από το δημοτικό, κιόλας, ο μαθητής μάθαινε πως "το σχολείο μας εξοπλίζει κατάλληλα για τις ανάγκες της κοινωνίας". Και, πράγματι, το κάνει. Αυτό συμβαίνει. Αναφέρονται, βέβαια, σε μια ταξική, απάνθρωπη κοινωνία και στις "ανάγκες" του κεφαλαίου και όχι στις ανάγκες του λαού, γιατί τότε το σχολείο θα ήταν ετελώς διαφορετικό, έχοντας ως πρώτο στόχο να μας μορφώσει και όχι να μας εξοβελώνει».

Μας "μαθαίνει", λοιπόν, να

είμαστε υπάκοοι, να παπαγαλίζουμε, να βλέπουμε ανταγωνιστικά το διπλό μας, να μη διεκδικούμε ...και τόσα άλλα πράγματα "χρήσιμα" στους μελλοντικούς εργοδότες μας! Με λίγα λόγια, μας προετοιμάζουν στο να γίνουμε φτηνοί και ευέλικτοι εργάτες και πειθήνια όργανα αυτών που θα μας ξεχρυσίζουν. Κυβέρνηση και βιομηχανία χεράκι - χεράκι σχεδιάζουν ένα σχολείο ακόμα πιο αντιδραστικό, ακολούθώντας φυσικά τις επιταγές της ΕΕ. Σ' αυτά τα σχέδια τους, όμως, οι

μαθητές θα πάμε κόντρα. Όχι μόνοι μας, αλλά μαζί με τους φοιτητές, τους σπουδαστές και την εργατική τάξη.

Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα στις 18 Δεκεμβρίου στη σύσκεψη του Συντονιστικού Αγώνα Σχολείων Αθήνας, όπου υπήρχαν εκπαιδευτικοί και από εργατικά σοματάρια. Μεταξύ των άλλων, τονίστηκε ιδιαίτερα η ανάγκη να στρέψουν τον αγώνα των μαθητών οι εργαζόμενοι. Και αυτό όχι μόνο γιατί οι περισσότεροι είστε γονείς μαθητών που πληρώνετε πολύ ακριβά

τη δθην δημόσια και δωρεάν Παιδεία. Ούτε μόνο επειδή αγωνιάτε για το μέλλον που θα έχουν όταν τελειώσουν το σχολείο τα παιδιά σας, αλλά και γιατί οι περισσότεροι σπουδαστές δεκαπενταήρδες και δεκαεξάηρδες μαθητές αποτελούνε την αυσιανή εργατική τάξη της χώρας μας και οι σημερινοί μαθητικοί αγώνες είναι "το βάπτισμα του πυρός" για τους αυριανούς αγώνες μας. Γιατί το αίτημά μας για ενιαίο 12χρονο υποχρεωτικό δημόσιο και δωρεάν σχολείο είναι και πρέπει να είναι αίτημα

όχι μόνο των μαθητών, αλλά και της εργατικής τάξης, όλου του λαού.

Ξέρουμε, λοιπόν, ότι δεν είμαστε μόνοι μας. Στους μαθητικούς αγώνες, στις κινητοποιήσεις που θα έρθουν θα σας έχουμε δίπλα μας, ηγαίνοντας κόντρα στα συμφέροντα των "μεγάλων" και δάσν αποφασίζουμε για εμάς, χωρίς εμάς, γιατί ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΜΑΘΟΥΜΕ, ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ».

Αντωνοπούλου Θελασσά 400 Ελ. Γκράβας

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΣΥΝ. Β. ΒΑΚΑΛΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ 10/12 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

«Προτεραιότητά μας η Παιδεία»

«Συναγωνιστές - συναγωνίστριες

Χαιρετίζουμε το σημερινό σας συλλλητήριο. Δεν μπορούμε να κρύψουμε την αισιοδοξία μας απ' τα ελπιδοφόρα μηνύματα που στέλνετε μ' αυτή την αγωνιστική πρωτοβουλία, μ' αυτό τον παλμό και το πάθος σας.

Θέλουμε απ' αυτό το βήμα να εκφρασούμε την έμπροχτη αλληλεγγύη μας, τη συμπορευση μας σ' αυτό το μεγάλο αγώνα για τα προβλήματα της εκπαίδευσης.

Θεωρούμε ότι τα προβλήματα του μεροκάματου, των εργατικών σχέσεων, της Κοινωνικής Ασφάλισης, της Υγείας, των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών που δέχονται τη σφοδρή επίθεση του κεφαλαίου, της ΕΕ και των κυβερνήσεων αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο προβλημάτων, που καθορίζουν τη γενικότερη κατάσταση της Εργατικής Τάξης (ΕΤ).

Είμαστε απολύτως βέβαιοι, λοιπόν, ότι τα προβλήματα της εκπαίδευσης απ' την προσχολική ανηγή μέχρι την έρευνα είναι πριν απ' όλα προβλήματα της ΕΤ.

Οι εργατικές λαϊκές οργανώσεις γνωρίζουν από πρώτο χέρι ότι τα κρίσιμα θέματα των κάθε φορά αντιλαϊκών, αντιδραστικών πολιτικών στην εκπαίδευση είναι τα δικά του παιδιά.

Για να χρησιμοποιήσουμε και ένα σχήμα πολύ προσφιλές σε διάφορους αβανταδόρους του συστήματος, που μιλούν για ρετιρέ και υπόγεια. Ε, λοιπόν, επικολοποιείται τα ρετιρέ για να ξεκινήσουν το μακελάκι απ' τα υπόγεια.

Συναγωνιστές,

Η καθημερινή απώθηση της δημόσιας εκπαίδευσης ξέρουμε πολύ καλά - όπως συμβαίνει εξάλλου και σε άλλους τομείς του Δημοσίου - ανοίγει καθημερινά το δρόμο για το

μύομιο της ιδιωτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας στο χώρο της εκπαίδευσης, για ένταξη όλο και περισσότερο του εκπαιδευτικού συστήματος στους αγριους νόμους της αγοράς.

Μια τέτοια προοδτική ατζέντα παραπέρα τα οικονομικά αδίστακτα της εργατικής οικογένειας, αναπαράγει σε διευρυνμένη κλίμακα την ανασφάλεια και την αβεβαιότητα.

Οι όποιες ιδεολογικές μπουρφεές για προσαρμογές στην κανονική της γνώσης, για προοήγιση και σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή, δεν μπορούν να κρύψουν το γεγονός ότι στόχος τους είναι να προσαρμόσουν και να υποτάξουν το εκπαιδευτικό σύστημα στις απαιτήσεις του κεφαλαίου, μετατρέποντας τη γνώση σε ακριβοπληρωμένο εμπόρευμα, από τη μια, με την παράλληλη παραγωγή εργατικού δυναμικού κομμένου και ραμμένου στα μέτρα τους, ελεγχόμενου και απόλυτα προσαρμοσμένου στις όποιες αζώσεις του κεφαλαίου.

Ενα εργατικό δυναμικό που θα πρέπει να μάθει να μεταπηδά απ' την εργασία στην ανεργία, απ' το σταθερό χρόνο εργασίας στο ωρωμίσιο και την υποασφαχήση, από τόπο σε τόπο και πάει λέγοντας.

Θέλουν να μπάρουν στη συνείδηση των νέων ανθρώπων:

Ότι οι ίδιοι έχουν την ευθύνη για το επιπλέον της μισθομάρτης τους και όχι το κοινωτικό εκπαιδευτικό σύστημα.

Ότι οι ίδιοι έχουν την ευθύνη για την προοτική της εργασία.

Ότι η ανεργία δεν είναι προϊόν του συστήματος, αλλά της λευκής επαναστατικής, της αδυναμίας προσαρμογής στις απαιτήσεις της ανταγωνιστικότητας.

Παράλληλα, οι νέοι πρέπει να αποβάρουν την τάση να ονειρεύονται, να διεκδικούν ουλ-



λογικά μια καλύτερη προοπτική, να αποβάρουν κάθε άηχο απαιτητικότητα και κάθε ιγος αντίσταση. Αυτή την προοπτική μας ενοχλούν. Την απόλυτη προσαρμογή στις ανάγκες της καταπιεστικής αγοράς.

Για όλους αυτούς τους λόγους βρισκόμαστε εδώ, για να διαδηλώσουμε μαζί σας, ενάντια στις αντιρροστικές αλλαγές που προθεβά η κυβέρνηση της ΝΔ, βαδίζοντας απεθερά στο δρόμο των προηγουμένων αντιδραστικών αλλαγών των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και συνεκπορούμενο από διάφορους ευρωλαγούς (αφού εφαρμόζονται σχετικές ευρωπαϊκές αποφασίες), καθώς και την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ.

Γιατί, δεν έχουμε καμία υπατιπήτ που οδηγούνται τα πρόγνματα. Γιατί, δεν μπορεί να υπάρξει καμία ανοχή ή εφουροαγμός. Γιατί, η Παιδεία είναι απ' τις πρώτες προτεραιοτή-

τες της εργατικής τάξης.

Είμαστε εδώ, για να διεκδικήσουμε πλήρη, δημόσια κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών αναγκών, στην προοπτική ενός εκπαιδευτικού συστήματος αποκλειστικά δημοσίου, σύμφωνα με τις σύγχρονες μορρωτικές ανάγκες των παιδιών της ΕΤ.

Θεωρούμε ότι ο' αυτή την προοπτική, η σημερινή συντονισμένη αγωνιστική σας πρωτοβουλία, αποτελεί σημαντικό βήμα στην οικοδόμηση του μετώπου στο χώρο της εκπαίδευσης, που θα αντιμαχτεί και θα διεκδικεί, θα γίνεται ακόμη πιο αποτελεσματικό συντονίζοντας τα βήματά του με το ταξικό εργατικό κίνημα για την επιβολή γενικότερων αναγκών προς όφελος των εργατών, των φτωχών αγρότων, των βιοπλοιστών, της νεολογίας, της προοδευτικής διανόησης. Γεια σας».

...όποιος έχει το μαχαίρι και το πεπόνι

Υψηλότερος από ποτέ άλλοτε είναι ο αριθμός των εργαζομένων παγκοσμίως, που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Αυτό αναφέρει η έκθεση του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας που δόθηκε στη δημοσίευσή της.

Σύμφωνα με την έκθεση, 1,3 δισεκατομμύρια εργαζόμενοι, σχεδόν το 50% του παγκόσμιου εργατικού δυναμικού, ζουν με λιγότερα από δύο δολάρια την ημέρα (αυτό το ποσό είναι που έχει οριστεί επίσημα σαν όριο φτώχειας).

Και ενώ δίπλα στον «υψηλότερο από ποτέ άλλοτε αριθμό φτωχών εργαζομένων» στέκεται προεκτικότερα ο μεγαλύτερος από ποτέ παραγόμενος από τους εργαζόμενους πλούτος, όπως όλα γνωρίζουν και παραδέχονται, η έκθεση του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας προτείνει ως



λύση, την αύξηση της παραγωγικότητας!!

Και δε λέμε, ως αυξηθεί κι αυτή, αλλά ποιο θα είναι το αποτέλεσμα; Μήπως δεν αυξάνεται συνέχεια, τόσα χρόνια τώρα, δεκαετίες ολόκληρες, χωρίς στα παραμικρό να αντιμετωπίζονται - όπως ομολογούν οι ίδιοι - τα τερά-

στα προβλήματα της φτώχειας, της εξαθλίωσης, της πείνας και τόσο άλλα; Ή, μήπως, δε γνωρίζουν ότι οι πλουσιότεροι πενήντη Ευρωπαίοι και Βορειοαμερικανοί κεφαλαιοκράτες έχουν εισόδημα ίσο με αυτό των 2,7 δισεκατομμυρίων φτωχότερων ανθρώπων του πλανήτη,

δηλαδή, με το φτωχότερο 45% του παγκόσμιου πληθυσμού; Προφανώς οι ιδρυτές του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας δε θέλουν να καταλάβουν την απλή αλήθεια, ότι όποιος έχει το μαχαίρι και το πεπόνι κόβει ανάλογα τις φέτες, κατά τη λαϊκή σοφή παροιμία.

10η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ UNICEF

«Η κατάσταση των παιδιών στον κόσμο»

Περισσότερα απ' τα μισά παιδιά στον αναπτυσσόμενο κόσμο στερούνται σε μεγάλο βαθμό ένα ή περισσότερα απ' τα αγαθά ή τις υπηρεσίες, που είναι στοιχειώδως απαραίτητες στην παιδική ηλικία.

Ειδικότερα:

- 640.000.000 παιδιά δεν έχουν ικανοποιητική στέγηση.
- 500.000.000 παιδιά δεν έχουν πρόσβαση σε εγκαταστάσεις υγιεινής.
- 400.000.000 παιδιά δεν έχουν πρόσβαση σε ασφαλές νερό.
- 300.000.000 παιδιά στερούνται πληροφορόφορη (τηλεόραση, ραδιόφωνο ή εφημερίδα).
- 270.000.000 παιδιά δεν έχουν πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες υγείας.
- 140.000.000 παιδιά - η πληθυσμιακή είναι κορίτσια - δεν έχουν πάει ποτέ σχολείο.
- 90.000.000 παιδιά στερούνται το φαγητό σε πολύ σοβαρό βαθμό.
- Ακόμα περισσότερα ανησυχητικό είναι πως τουλάχιστον 700.000.000 παιδιά υποφέρουν από τουλάχιστον δύο ή περισσότερες από τις παραπάνω στερήσεις, ανάρη ή έκθεση.

Η έκθεση επίσης ξεκαθαρίζει πως η φτώχεια δεν είναι αποκλειστικότητα των αναπτυσσόμενων χωρών. Σε 11 από τις 15 βιομηχανικές χώρες, για τις οποίες υπάρχουν συγκρίσιμα στοιχεία, την προηγούμενη δεκαετία αυξήθηκε η ανάλωση των παιδιών που ζουν σε νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος.

ΣΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΤΟΝ ΚΑΙΡΟ

Κάθε πέριος και καλύτερα

Στον αστερισμό της λαϊκής παροιμίας "κάθε πέριος και καλύτερα - κάθε φέτος και χειρότερα", βιώνει η μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού. Η αλλαγή κυβέρνησης δεν έφερε καμία θετική αλλαγή στο βιοτικό επίπεδο των λαϊκών νοικοκυριών. Το μόνο που άλλαξε ήταν το χρώμα της λιτότητας. Από πράσινη έγινε γαλάζια. Πληττει, όμως, το ίδιο όλους τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τους αγρότες και γενικά τα πλατιά λαϊκά στρώματα, ανεξαρτήτως αν είναι "πράσινοι, μπλε, κόκκινοι ή ροζ". Και δε θα μπορούσε να γίνει διαφορετικά, αφού το γενικό πλαίσιο της οικονομικής πολιτικής - που χαράζε-

ται από το διευθυντήριο των Βρυξελλών - παραμένει το ίδιο και απαράλλαχτο, καθώς η **ακρίβεια**, η ανεργία, η υποαπασχόληση, η φερολογία κλπ., αποτελούν βασικά εργαλεία θησαυρισμού για το μεγάλο κεφάλαιο.

Είναι χαρακτηριστικό ό-τι οι ονομαστικές αυξήσεις των μισθών, συντάξεων, των επιδομάτων, των ανεργικών προνοιών, κινούνται σήμερα - όπως και επί των ημερών κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ - σταθερά γύρω από τον άξονα του πληθωρισμού (3%). Επίσης, καθηλωμένους και οι τιμές ή επιδοτήσεις που εισπράττουν οι αγρότες και κτηνοτρόφοι για την πώληση των αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων στους εμπόρους,



Την ίδια ώρα όμως, η **ακρίβεια** συνεχίζει ανεξέλεγκτα την ανοδική της πορεία, εξασφαλίζοντας έτσι μεγαλύτερα κέρδη στους μεγαλύτερα επιχειρηματίες και ζημιές στους εργαζόμενους καταναλωτές και αγρότες, με τους πρώτους να αγοράζουν τα βασικά καταναλωτικά είδη και υπηρεσίες σε

φουσκωμένες τιμές και τους δεύτερους να προμηθεύονται όλο και πιο ακριβά τα λιπάσματα και άλλα καλλιεργητικά εφόδια.

Η κατάσταση, επίσης, για το 2005, που μόλις ξημερώσε, επιφύλασσει ακόμη χειρότερες μέρες για τα λαϊκά νοικοκυριά. Πριν ακόμη πάρουν οι εργαζόμενοι

τις ισχνές αυξήσεις της εισοδηματικής πολιτικής - που κινούνται μεταξύ 3% και 4% - πληθώρας τις τοσοχτερές ανατιμήσεις (μέχρι και 30%) που επιβλήθηκαν το πρώτο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου από τα σούπερ μάρκετ σε εκατοντάδες είδη καθημερινής ανάγκης, όπως πατάτες, αλεύρια, αλλαντικά, σοκολάτες, κρασιά κλπ. Από τον τελευταίο κατάλογο με τις αυξήσεις τιμών που επέβλεσαν τα σούπερ μάρκετ, προκύπτει ότι το ποσοστό αύξησης ξεπερνά κατά πολύ τον επίσημο πληθωρισμό του 3% που εμφανίζει η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία και επικαλούσεται οι κυβερνώντες για την εφαρμογή εισοδηματικών πολιτικών λιτότητας.

Ο Γολγοθάς της ακρίβειας, που συνθλίβει τα λαϊκά εισοδήματα και μειωτοποιεί τα υπερκέρδη του μεγάλου κεφαλαίου, δε σταματά εδώ. Στις παραπάνω ανατιμήσεις, προετήθησαν από την Πρωτοχρονιά του 2005, οι αυξήσεις στο πάγιο τηλεφωνικών λογαριασμών του ΟΤΕ 8,7%, στα εισιτήρια αστικών και υπεραστικών ΚΤΕΛ 7%, ενώ η κυβέρνηση έχει ήδη εγκρίνει αύξηση στα κόμιστρα των ταξί γύρω στο 10%. Συντομα, οι εργαζόμενοι θα κληθούν να πληρωθούν με τις αυξήσεις τιμών σε μια σειρά προϊόντα, που προσηγγιζόνταν πριν από λίγες μέρες οι εκπρόσωποι των μεγαλοεπιχειρηματιών...

Το 2004 έφυγε, αφήνοντας τη βαριά οκία της «νέας τάξης» σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου. Αμερικανοί και Ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές (Ευρωπαϊκή Ένωση) ευθυγραμμίζονται στα πλαίσια του δόγματος του «προληπτικού πολέμου» με πρόσημο την περιβόητη «τρομοκρατία». Οι αποφάσεις του ΝΑΤΟ στην Κωνσταντινούπολη, το λεγόμενο «ευρωσύνταγμα», έχουν στο στόχαστρο χώρες και λαούς που αγωνίζονται κατά της «νέας τάξης πραγμάτων». Όλα τα μέτρα που παίρνονται στο όνομα της «ασφάλειας» και της «αντιμετώπισης της τρομοκρατίας», ένα στόχο έχουν: Τον «εχθρό λαό». Κάμερες, δυναμείς καταστολής, μηχανισμοί παρακολούθησης, σκευοί των τριών δυνάμεων του αγώνα, τους αγωνιστές που δε σκύβουν το κεφάλι στο κεφάλαιο και τους υποτελικούς του.

Από την άλλη, δυναμώνει η αντίσταση των λαών. Η Γραμματεία του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗΣ (ΠΣΕ) που συνεδρείοσε πρόσφατα στην Αθήνα, «διαπίστωσε την εμφάνιση νέων κινημάτων ειρήνης σε διάφορες χώρες του κόσμου και πολλών κινημάτων που στο παρελθόν η δράση τους είχε αδυνατίσει, και τώρα δυναμώνουν και πάλι σημαντικά». Επισημαίνει, ταυτόχρονα, ότι «αποτελεί θετικό και ελπιδοφόρο γεγονός ότι την ίδια στιγμή οι λαοί της Λατινικής Αμερικής σημειώσαν νίκες και το γεγονός ότι τα κανονικά και εργατικά κινήματα σε αρκετές χώρες δυναμώνουν».

Μέσα στις συνθήκες αυτές και με ξεκάθαρο το χαρακτήρα των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών και επιδιώξεων, οι κίνδυνοι για τους λαούς της περιοχής και την ειρήνη, μεγαλώνουν. Κανένας εργατοσυνιστώμενος δε χωράει. Ο αγώνας κατά

Με επιμονή στο δρόμο του αντιιμπεριαλιστικού αντιπολεμικού αγώνα



της ιμπεριαλιστικής νέας τάξης πραγμάτων είναι ανάγκη να δυναμώσει. Στην ευρύτερη περιοχή της Αθήνας, το ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΥΦΕΣΗ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ (ΠΔΕΥΕ), απευθύνει κάλεσμα για υποστήριξη και νέων δυνάμεων στη Επιτροπή Ειρήνης σε δήμους, συνισκίες και κλαδούς, τόπους δουλειάς, με χαρακτηριστικά εργαττοοικιστικά, στους φίλους της ειρήνης, σε όσους αγανακτούν με τα έργα και ημέρες της «νέας τάξης πραγμάτων».

Ο αγώνας του αντιιμπεριαλιστικού φιλεργητικού κινήματος, είναι αγώνας για τη ΖΩΗ, την ΕΙΡΗΝΗ, τον ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ, ένα φωτεινό μέλλον της ανθρωπότητας, χωρίς ανεργία, φτώχεια, πολέμους και με τους λαούς κυρίαρχους της πορείας τους. Συνδέεται άρρηκτα με το γενικόταρο αγώνα της εργατικής τάξης για δικαιοσύνη και αιτήματα που καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες της ζωής. Κάθε συνειδητός εργάτης έχει το δικό του μερίκι στον αγώνα και τη δράση του αντιιμπεριαλιστικού φιλεργητικού κινή-

ματος. Στη νέα χρονιά που μόλις ανέτειλε, το κίνημα έχει ομηρικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες, με όζονες την αντίθεση στα ιμπεριαλιστικά σχέδια των ΗΠΑ - ΕΕ - ΝΑΤΟ, την πάλη για τα δημοκρατικά δικαιώματα, τα 60χρονα της μεγάλης Αντιστασιακής Νίκης των λαών, τα 60 χρόνια από το πυρηνικό έγκλημα σε Χιροσίμα, Ναγκασάκι, και τα πενήντα χρόνια από την ίδρυση της ΕΕΔΥΕ. Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο δραστηριοτήτων θα εκφύρασε με θαυμασμό την αλληλεγγύη στους λαούς που αγωνίζονται. Θα απαιτήσουμε να γυρίσουν πίσω οι Έλληνες φανατοί και θα μείνουμε ανυπόχωρητοι στο στόχο της άμεσης αποχώρησης όλων των ξένων στρατευμάτων από τα Βαλκάνια, το Ιράκ και το Αργανιστόν.

Ο θάνατος χιλιάδων και χιλιάδων στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ασίας ήρθε να δείξει ότι «ανάπτυξη» και «τουρισμός», κάθε άλλο παρά εγγυώνται το πολυτιμότερο αγαθό, την ανθρωπινή ζωή! Η κυβερνητική όσα ακούγονται από τις ειρασιονιστές και το κεφάλαιο για τη στήριξη των πηλάντων. Δεν είναι παρά ένας κόκκος από τον πλούτο που κερδίζουν με την εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης και τον φυσικόν πόρον των υπόγειων χορών. Η Ελληνική Επιοτροπή για τη Διεθνή Υφέση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ) προχώρησε ήδη σε δράση για τη συγκέντρωση και αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στην πηλίσιας από το σεισμό χώρας της Ασίας και της Αφρικής. Για το σκοπό αυτό, οι Επιτροπές Ειρήνης της ΠΔΕΥΕ σε κλάδους - τόπους δουλειάς και δήμους - συνισκίες, δραστηριοποιούνται πλατιά για τη συγκέντρωση της βοήθειας. Η αλληλεγγύη είναι η δύναμη των λαών σε κάθε δυσκολία και δοκιμασία. Ο συντονισμός της αντιιμπεριαλιστικής πάλης είναι το όπλο απέναντι στους ιμπεριαλιστές.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (επικουρικό πακέτο).

Κάθε κατανόηση σημαίνει και ανάλογη απάντηση συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους φέρει τα χρήσα (πληρωστέα κ.λ.). Κανείς, γιατί κομμάτι υπέρβαρο δεν προσφέρει στην έκδοση της σύνταξης. Δύο-τρία λεπτά της ώρας κόνια να αυμπληρώσουν την αίτηση και εισπράττουν υπέρτοκα ποσά ως δικηγόρο κ. δικαιώματα.

Συνάδελφοι, Μη δίνετε κοροϊδοτικά χρήματα. Ελάτε στο Συνδικάτο να σας συμπληρώσουμε το χαρτί δωρεάν και με ελάχιστες συμβουλές και πληροφορίες.

Εφοδιστείτε μόνο πριν έρθετε στο Συνδικάτο, με τα έντυπα των αιτήσεων από τα κατά τόπους Γραμμάτια Συνταξιών του ΙΚΑ

Τα δικά μας νέα από τον «ΓΛΑΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Πλακάκι του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Π.λ. Κανίγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 210-3827.181, 210-3827.122, 210-3827.414

Εκδότης: Θεόδωρος Γιάννης Αρχηγός 2 Ζωγράφου

Συντακτικό επιτροπή Φωτοσχειοθήρα - εκτύπωση: Τυποεπιθετική ΑΕ Λεύκης 134, Κρυονέρι

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ

«ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1 - Π.Λ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ - 2^ο ορ. τηλ. 38.27.122 - 38.27.181

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνει μέλος του Συνδικάτου. Εχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο
Όνομα
Πατέρα
Ετος Γεν.
Ειδικότητα
Διεύθυνση κατασκευών
Συνισκία Τ.Κ.
Αριθ. Ταυτ.
Αριθμός ΙΚΑ
Τηλέφωνο
Αθήνα στις 200

ο Αϊτών

ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δε λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο.

Να είστε σίγουροι πως είματε πάντα σε στέλενα με τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διακοπή. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εφέραση στο κομπιούτερ.

Επικοινωνήστε πάντα με το Συνδικάτο.

REGJISTRUO EDHE BASHKUPNETORE, KOMSHIUN, DHE TE NJOHURIT E TU NDERTUES. TEK SINDIKATAT NE ADRESEN / RUGA VERENZELLUS NR/1. NE KATIN EDYTE. PLATIA KANIGOS. NDRYSHUAT ADRESN, NUK E MORET GAZETEN APO ZARFA TE TJERA NJOFITO KRYSHINE E SINDIKATES, OSE KU JE 1 REGJISTRUEAR, NE OFITE SE KLADHUN NDRYSHON ADRESN DHE NUK MERR GAZETEN DHE TE TJERA. LETRA. DED. JTOHUNI POSTJERIT, DHE POSTES SE LAGJES TJAHU. TE JENI TE SIGURTE SE NE JU DERGOJME GAZETEN DHE SHKRIME PA DISKUTIM. TERMI SIGURTE SE TE GJITHA ADRESAT JANE NE SHYTPSHKRONJ DHE NUK MUND TE BEHET NDRYSH NE COMPJUTER. LIDHUNI VAAZHDMISTHE ME SINDIKAT.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Ταξικό εργατικό μήνυμα διεθνιστικής αλληλεγγύης

Συγκλονιστικές στιγμές στο Σπόρτιγκ, οι χαιρετισμοί των συνδικαλιστών εκπροσώπων από την Κούβα, το Βιετνάμ, τη ΛΔ Κορέας και των παιδιών από την Παλαιστίνη

Με μια μεγάλη συγκέντρωση διεθνιστικής αλληλεγγύης, σ' ένα κατάμεστο Σπόρτιγκ που παλλόταν από ενθουσιασμό και αντιιμπεριαλιστικό συνθήματα, ολοκληρώθηκαν οι διήμερες εργασίες της συνεδρίασης του προεδρείου της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ).

Κορυφαία στιγμή της εκδήλωσης στο Σπόρτιγκ, που οργάνωσε το βράδυ το ΠΑΜΕ,

όταν από το βήμα ο Πέντρο Ρος, γγ της Συνομοσπονδίας Εργατών Κούβας, διακήρυξε: «Ο σοσιαλισμός είναι η φιλοσοφία της εποχής μας. Η ιδεολογία των εργαζομένων. Η πάλη ενάντια στην εκμετάλλευση, στη σκλαβιά, στην ιμπεριαλιστική τρομοκρατία».

Και αυτό το μήνυμα της αντίστασης στον ιμπεριαλισμό ήρθε από έναν έναν τους ομιλητές. Από τη χώρα του Χο

Τσι - Μινχ, το Βιετνάμ, από τη Λαϊκή Δημοκρατία της Κορέας που βρίσκεται στο ιμπεριαλιστικό στόχαστρο, από τα παιδιά της Παλαιστίνης που δε νοιάζονται στον κατακτητή. Το δρόμο αυτό, της αυθεντικής ταξικής πάλης ενάντια στον ιμπεριαλισμό και την εκμετάλλευση, δείχνει στην εργατική τάξη της χώρας μας το Πανεργατικό Αγώνατικό Μέταπο.



Κατάμεστο το Σπόρτιγκ



Οι σημαίες της Παλαιστίνης, του Βιετνάμ, της Κούβας, της Κορέας, των λαών όλου του κόσμου που αγωνίζετα

ΠΕΝΤΡΟ ΡΟΣ

Η φιλοσοφία της εποχής μας είναι ο σοσιαλισμός

«**Η** φιλοσοφία της σημερινής εποχής είναι ο σοσιαλισμός... Η πάλη της σημερινής εποχής είναι η πάλη ενάντια στην εκμετάλλευση».

Με αυτή τη μεσοί και λιτή σε λόγια αλήθεια, ο Πέντρο Ρος, γενικός γραμματέας της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Κούβας ανέλαβε τον αγωνιστικό ρόλο του κόσμου στα ύψη. Αντιπρόεδρος, ο ίδιος ο κόσμος είναι τον Πέντρο Ρος να παίξει αυτή τη ρόλο του: «Έφερα ένα λόγο για να τον διαθέσω εδώ. Είναι όπως ένας μου (ήπιος) Όμιλος, αυτός ο ενδοσημασμός, αυτή η αλληλεγγύη που μας δώσει αυτή τη νίκη, μας έκανε να το αλλάξουμε όλα» και συνεχίζει: «Θα μιλώ δύο λόγια μόνο. Ξέρω ότι βρισκόμαστε εδώ πολλές ώρες για να βρεθείτε σήμερα, εδώ μαζί μας και σας ευχαριστώ πολύ γι αυτό. Δεν πρόκειται να μιλήσω σήμερα δύο μίλετα ο φωνητά».

Ξέρω, είπε, «ότι βρισκόμαστε εδώ πολλή ώρα μαζί και με μέρα στην ανθρωπιά μαζί σας, που έχουν όμως μεγάλες βάθες επιστημονικές ιδέες. Χαιρετίζω την αγωνιστικότητα σας, γιατί μόνον με επιστημονικές ιδέες μπορεί να εδραιωθεί κανείς εδώ με κυριαρχία και σας ευχαριστώ για μια ακόμη φορά, τους εργαζομένους της Ελλάδας, τους κομμουνιστές της Ελλάδας,

όλους τους προοδευτικούς ανθρώπους της Ελλάδας για την αλληλεγγύη σας με το λαό της Κούβας. Είναι μια μεγάλη αγκαλιά, όταν δεχτείται την αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ λίγες μέρες πριν από τις 26 του Ιουλίη στην Κούβα. Όσες φορές και αν μπορούσατε να το βρικόνατε - και πρέπει να το κάνετε - θα βρεθείτε το λαό της Κούβας να σας περιμένει με ανοιχτή την αγκαλιά, σαν λαό ενωτιστά, σαν λαό που ακολουθεί το παράδειγμα του Τσε. Σας είπα ότι δεν πρόκειται να μιλήσω εδώ όσο ο Φιντέλ, γιατί πριν από έξι μέρες ο Φιντέλ ευχριστάτικη μιλιά στην κομμουνιστική ηγελοσύνη και μίλαγε τόσο ορθολογικά ώρες».

Οι ΗΓΙΑ πιστεύουν ότι είναι ο φιντένης του κόσμου. Όμως, ούτε εμείς, ούτε σφες, το πιστεύουμε βελόνα αυτό. Οι φιντένης του κόσμου είμαστε εμείς, οι λαοί. Ο φιντένης του κόσμου είναι ο νεολαίοι, οι άνθρωποι που αγωνίζονται, οι άνθρωποι που πιστεύουν και δημιουργούν με το ταλέντο τους και τα μέρα τους. Όλα αυτά που δουλεύουν για το καλό της ανθρωπότητας».

Η Ελλάδα είναι η χώρα όπου γεννηθήκε ένας τρομακτικός πολιτισμός. Γνωρίζουμε για τον Αναγόρατον, τον Πλάτωνα, τον Αριστοτέλη κ.ά. Δεν είναι φιλοσοφός, βέβαια. Είναι όμως φιλοσοφός και αγωνιστής αυτής της εποχής. Και ποια είναι η φιλοσοφία της σημερινής



Ο Πέντρο Ρος στο βήμα

εποχής; Η φιλοσοφία της σημερινής εποχής είναι ο σοσιαλισμός. Η ιδεολογία των εργαζομένων. Και ποια είναι η πάλη της σημερινής εποχής; Η πάλη ενάντια στην εκμετάλλευση, στην ηγελοσύνη. Η πάλη ενάντια στη σκλαβιά. Η πάλη ενάντια στην ιμπεριαλιστική τρομοκρατία. Και εμείς έχουμε καλά ποια είναι τα όπλα εκείνα, με τα οποία πρέπει να πολεμήσουμε τα πολυμέγεθρα όπλα του ιμπεριαλισμού. Είναι τα όπλα των ιδεών, τα όπλα που μας δίνει το δικό μας, τα όπλα των αρχών μας, της ιδεολογίας μας, της αλληλεγγύης, της κομμουνιστικής δικαιοσύνης, το δικό ε-

ΛΙΡΕΟΡ

χουν σήμερα περισσότερο ισχύ παρά ποτέ. Ο σοσιαλισμός είναι το σύστημα εκείνο που έχει λύσει στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο κόσμος. Είναι μετανάστες που πρέπει να τον χιτώσουμε, αμάρων και να χαρακτηρίσει και τις συνθήκες της κάθε χώρας και του κάθε λαού. Ο σοσιαλισμός που γίνουμε εμείς στην Κούβα είναι σαν ένα ηλιόλουστο έργο που το φτιάχνουμε καθημερινά. Παντα ασφάλιστο τις αρχές. Ο κόσμος έχει αλλάξει. Επισμένως, πρέπει να αλλάξουν οι μορφές και οι μέθοδοι. Ο λαός μας αποτελεί και θυσινάρι από τον ιμπεριαλισμό. 48 ώρες πριν από τις εκλογές στις ΗΠΑ, όπου μπορεί να επανεκλεγεί ο τρέλος που έχουν αφήσει να κυκλοφορήσει ελεύθερος εκεί πέρα, ο κύριος Μπους. Είναι, επικίνδυνος τρέλος, γιατί τρώει του υπάκουη η πιο άγρια ύπαιθρο που έχει γνωρίσει η ανθρωπότητα. Είναι αυτό που δεν έχουν κλάμα ντροπή και είναι ικανοί, από τη μια, να καταγγέλλουν την τρομοκρατία και, από την άλλη, να εξετάζουν ολόκληρους τόπους βελών ενάντια σε πόλεμο και χωρίς στο Ισράκ να απειλούν τη Συρία, την Κορέα, όλους τους λαούς του κόσμου. Είναι, εάν επανεκλεγεί ο Μπους, ο κίνδυνος για μια στρατηγική καθάρση στην Κούβα είναι πιο επικίνδυνος παρά ποτέ. Και αν εκλεγούν τον Κέρι θα γίνει κάτι αβαντο. Γιατί αυτό η χώρα, που θεωρεί τον εαυτό της πρωταθλητή

της ελευθερίας, η μοναδική δυνατότητα που έχει ο λαός της είναι να μπορεί να διαλέξει ανάμεσα στους εκπροσώπους των μην η των δε επιχειρησίων».

Σας μεταφέρω, λοιπόν, ένα μήνυμα: Εμείς δε μας αρέσει καθόλου, βελόνα, ο Μπους, αλλά, όποιος και αν εκλεγεί, αυτή η σημαία (ο.σ. δακτύλι) της σημαίας της Κούβας) δεν πρόκειται να κατεβεί από την Κούβα. Και επίσημα εδώ τους ορκίζομαι ότι θα υπερασπιστούμε κάθε σπασίλη της γης μας με όποιο τιμήμα και εάν είναι αβαντο. Οι θα υπερασπιστούμε τις ιδέες του σοσιαλισμού. Οι θα υπερασπιστούμε την ελευσία των εργαζομένων. Οι θα υπερασπιστούμε τη λαϊκή ελευσία. Και ότι θα κάνουμε στη χώρα μας αυτό που απογοητεύσει εμείς οι ίδιοι να κάνουμε. Γι' αυτό και με μέρα στην σημερινή, μια μέρα αδελφοσύνης και αλληλεγγύης, οι σκέψεις μας είναι μαζί με τους πέντε Κουβανούς πατριώτες, που βρισκόμαστε φυλακισμένοι στις φυλακές των ΗΠΑ. Ναυαίοι, σαν να είστε, που δεν υπερασπίζονται τις σημαίες τους παρά οίλους τους υμνολογούντες βαρσομασούς που τους εβάζεο ο ιμπεριαλισμό, που συνεχίζουν να υπερασπίζονται την επανάστασή τους, την πατριδο τους και το σοσιαλισμό».

Μόλις την τελική νίκη Παύλιθα ή θάνατος «Α κητώμενα»

Απ' τον Σινόν Μποζκούρτ, τον «Ταϊλάν», πήραμε την παρακάτω επιστολή, την οποία και παρουσιάζουμε στους συνάδελφους μας, επαναλαμβάνοντας για μια ακόμη φορά την αίτηση για άμεση αποφυλάκιση του και να μην παραδίδει στις γερμανικές αρχές.

«Γεια σας
Από 31 Μαρτίου 2004 μέχρι σήμερα, εννέα μήνες, είμαι κρατούμενος για να εκδοθεί με άδικες κατηγορίες στις γερμανικές αρχές, προκειμένου να τιμωρωθώ για τις πολιτικές ιδέες μου και τον αγώνα μου υπέρ της ελευθερίας των λαών της Τουρκίας και όλων των λαών.

ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΜΠΟΖΚΟΥΡΤ (ΤΑΪΛΑΝ)

«Θα νικήσουμε όλοι μαζί»

Μέχρι σήμερα, έχουμε δώσει έναν αγώνα με εκατοντάδες εργατικά συνδικάτα, ομοσπονδίες, μαζικούς φορείς, κόμματα και πολιτικές οργανώσεις και ευχαριστώ όλους μέσα από την καρδιά μου. Όπως είναι γνωστό, από 3 Νοεμβρίου 2004, ξεκίνησα απείλη να πενθεί και είμαι 45 μέρες απεργός. Εως σήμερα, στις συναντήσεις του υπουργού Δικαιοσύνης με τους βουλευτές, τους εκπροσώπους των συνδικάτων,

των ομοσπονδιών, τους δικηγόρους μου, ο υπουργός ανέφερε: "Έχω θετική διάθεση απέναντι στο ζήτημα του Ταϊλάν και γνωρίζω πόσο μεγάλη κοινωνική στήριξη έχει, χρειάζομαι όμως χρόνο και η απείλη να πενθεί με εμποδίζει".

Αυτή η στάση είναι αποτέλεσμα όλων των προσπαθειών που έχουμε κάνει όλοι μαζί. Σήμερα, και μετά την επίσκεψη διακομματικής αντιπροσωπείας βουλευτών που με ε-

πισκεύθηκε στο Νοσοκομείο "Άγιος Παύλος", τον φυλάκων Κορυδαλλού, όπου κρατούμαι, οι οποίοι ενημερώθηκαν για την κατάσταση της υγείας μου και με διαβεβαίωσαν για τη συμπαράστασή τους, αποφάσισα να διακοπώ προσωρινά την απείλη να πενθεί, ώστε να μην υπάρχει αυτό που ο υπουργός Δικαιοσύνης θεωρεί ως εμπόδιο.

Ο αγώνας μας, όμως, δεν έχει τελειώσει. Εξακολουθώ να

ζητώ να μην εκδοθώ στη Γερμανία και να σταματήσει αυτή η άδικη κράτηση μου. Είμαι έτοιμος, αν χρειαστεί, να συνεχίσω ξανά την απείλη να πενθεί, πιστεύω ότι ο ελληνικός λαός θα είναι μαζί μου, όπως μέχρι τώρα. Για άλλη μια φορά, θέλω να ευχαριστήσω όλους σας που μου έχετε συμπαράσταση και πιστεύω ότι θα νικήσουμε όλοι μαζί.

Είχαμε σε όλους σας οικογενειακή ευτυχία και καλές γιορτές.

Έχουμε δικαίωμα να νικήσουμε! Νοσοκομείο Φυλάκων Κορυδαλλού "Άγιος Παύλος"
Με τιμή
Siman Bozhurt (Ταϊλάν).



Αλληλεγγύη στους λαούς της Ν.Α. Ασίας

Μπορούμε να εκφράσουμε έμπρακτα τη συμπάραστασή μας στους πληγέντες απ' το σεισμό και το τσουνάμι

Το Πανεργατικό Αγώνατικό Μέτωπο, καθώς και η Ελληνική Επιτροπή για τη Διεθνή Υφέση και Ειρήνη λένε «παράν» και σ' αυτή τη μάχη, καλούν όλους μας να εκπληρώσουμε και έμπρακτα την αλληλεγγύη μας προς τους δοκιμαζόμενους λαούς της Νοτιοανατολικής Ασίας και του Ινδικού και να στηρίξουμε τους πληγέντες, είτε με χρηματική, είτε με τη βοήθεια με τους λογαριασμούς που έχουν ανοίξει. (Παραθέτουμε στη συνέχεια τις εκκλήσεις των).

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας συμμετέχει σ' αυτή την προσπάθεια, καταθέτοντας 1.000 ευρώ μέσω του ΠΑΜΕ.

Το ΠΑΜΕ

Οι ανυπολόγιστες καταστροφές σε ζωές ανθρώπων και οι μεγάλες ζημιές που προκλήθηκαν από το σεισμό και το τσουνάμι στην περιοχή της Ασίας χτύπησαν πρώτα και κύρια τα πιο φτωχά και λαϊκά στρώματα αυτών των περιοχών. Φτωχοί α-

γρότες και εργάτες, παιδιά και ηλικιωμένοι χάθηκαν άδικα. Βοστανιστές είδαν τα σπίτια και τα υπάρχοντά τους να εξαφανίζονται. Η λύπη και η πίκρα, μαζί με την αγωνίακτηση και την οργή, κυριαρχούν στα μυαλά μας αυτές τις μέρες.

Βλέποντας τις εικόνες των τηλεοράσεων και αντλώντας προθέσεις πληροφορίες από τα ταξικά συνδικάτα στην Ινδία, στο Μπαγκλαντές κι αλλού, το ΠΑΜΕ υπογραμμίζει τις εγκληματικές ευθύνες όλων εκκενων των εκμεταλλευτών και των μεγαλοσυμμερώντων που ληστικά και βίαια, για πολλά χρόνια, επιβιβάζουν στο φυσικό περιβάλλον σ' ολόκληρο τον Τρίτο Κόσμο, που με μοναδικό γνώμονα το υπέρκέρδος και τον πλουτισμό.

Σημειώνουμε ότι όλοι αυτοί οι υποκριτές, που τώρα χύνουν κροδαλιά δάκρυα και κόπτονται για φιλανθρωπικές, είναι εκείνοι που κρατούν τα μεροκάματα των εργατών της Ασίας στο μισό ευρώ, που «δολοφρονούν» κάθε μέρα τα όντερα των παιδιών του Τρίτου Κόσμου.



Πρωτοπόροι αυτής της προσπάθειας είναι οι Αμερικανοί και οι ΝΑΤΟικοί ιμπεριαλιστές.

Καλούμε τα συνδικάτα και τους εργαζόμενους να εκφράσουν έμπρακτα την εργατική μας αλληλεγγύη στην εργατική τάξη που υποφέρει στις πληγείσες περιοχές, με την κατάθεση χρημάτων, από το υστερήμα μας, στην Εθνική Τράπεζα στον Αριθμό Λογαριασμού 101/751788-20.

Η οικονομική ενίσχυση θα δοθεί στους πληγέντες μέσα από τα συνδικάτα της Ν. Ασίας με τα οποία συνεργάζεται το ΠΑΜΕ, στα πλαίσια της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ).

Η ΕΕΔΥΕ

Η Ελληνική Επιτροπή για τη Διεθνή Υφέση και Ειρήνη, σε συνεργασία με το Διημ Νίκαιας, αποφάσισε να συγκεντρώσει και να στείλει ανθρωπιστική βοήθεια στις πληγείσες από το σεισμό χώρες της Ασίας και της Αφρικής.

Έχει έρθει ήδη σε επαφή με τις περισσότερες από τις αντίστοιχες προεβείες και για την ώρα έχει γνωστοποιηθεί ότι υπάρχει άμεση ανάγκη σε παιδικές τροφές, γάλατα, φάρμακα, κουβέτες.

Η ΕΕΔΥΕ κάνει εκκλήση στην Επιτροπή Ειρήνης και σε κάθε άλλο ενδιαφερόμενο, προκειμένου να αρχίσει η συγκέντρωση των παραπάνω ειδών.

Σε αποθηκευτικός χώρος στην περιοχή του Λεκανοπεδίου Αττικής έχουν οριστεί οι αποθήκες του Δήμου Νίκαιας, Μεσημερίης 59 (δίπλα στο ΚΕΠ Νίκαιας), τηλ. 210-4915.381, ώρες λειτουργίας 9.00 -



14.30 καθημερινά και Σαββατοκύριακο.

Επίσης, όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να καταθέσουν χρήματα για τον ίδιο σκοπό στους λογαριασμούς της ΕΕΔΥΕ: Εμπορική Τράπεζα: 42602434 και Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος: 122/634535-29.